



## V květnu bude v Jičíně živo, čeká nás hned několik ojedinělých kulturních i sportovních akcí

**Počínaje květnem v Jičíně odstartuje pestrá nabídka různorodých tradičních i nových akcí pro veřejnost. Těšit se můžeme na svátek jara 1. máj, který tradičně oslavíme letos již 10. ročníkem Májových slavností, tentokrát s podtitulem Jičinský májový pátek aneb hasiči mají narozeniny. Následovat bude letos poprvé v zámecké zahradě akce Foodfestival aneb Otevíráme Jičín a koncem května čekají příznivce motospportu již třetí závody motocyklů Cena města Jičína. Příznivce cyklistiky a běhu Jičínská 50 a Jičín city run. Mezitím se bude konat mnoho dalších menších akcí. Máme se rozhodně na co těšit!**

### Jičínský májový pátek

**Na 1. května** pro Vás Kulturní zařízení města Jičína spolu s partnery připravila v centru města bohatý program. Letos se jedná již o 10. ročník, těšit se můžete opět na Ochutnávku neziskovek, kde se na arkádovém nádvoří zámku představí místní spolky a organizace, na Žižkově náměstí bude výstava historických závodních motocyklů a v ulici pod Koštofránkem zase Dvorková slavnost a Sousedský blešák. „Součástí slavnosti je stavění májky, muzicírování Rehečského kvar-

teta, přátelské tlachání, škvarková a štrúdllová degustace, dle počasí i velký bublifuk pro děti. V deset hodin ožije vedle ševcovny u zdi zahrady Smolíkových „Sousedský blešák“. Přijďte nakupovat a prodávat, místo je zdarma, sortiment typicky blešákový. Další bleší trhy se za přijatelného počasí budou konat každou třetí sobotu v měsíci až do října,“ zve na slavnost pořadatelka Vladka Wildová. Čeká nás také Májové sportování ve Sportovním areálu v lipách a v Aquacentru. Hlavní program bude v zámecké zahradě, kde vystoupí malí i velcí hudebníci, divadla a divadýlka. Valdštejnovo náměstí bude tentokrát patřit hasičům, kteří slaví narozeniny. „Letos tomu je 45 let od založení jednotky profesionálních hasičů a 145 let od založení dobrovolné požární ochrany. Po celý den se můžete přijít podívat na výstavu historické i současné techniky nebo ráno fandit hasičům v silové soutěži Jičinský hasič přežívá, kam se letos přihlásily i čtyři ženy. Slavnostní zahájení oslav bude v deset hodin, kdy vyhlásíme výsledky této soutěže a následovat budou ukázky práce záchranářů, vyprošťování lidí z havarovaných vozidel, stříhání automobilů a ukázka mladých dobrovolných hasičů a soutěže pro děti,“ zve na akci

ředitel územního odboru HZS Jičín plk. PhDr. Libor Zikeš. Celý program najdete na str. 16 nebo na [www.jicin.org](http://www.jicin.org) v Kalendáři akcí.

### Foodfestival aneb Otevíráme Jičín

Nultý ročník Foodfestivalu se uskuteční v **sobotu 23. 5. 2015 v zámeckém parku**. Cílem a myšlenkou festivalu je představit a prezentovat vybrané restaurace z mikroregionu Český ráj. Návštěvníci festivalu budou mít možnost ochutnat degustační předkrm, polévku, hlavní chody a dezerty v jeden den a na jednom místě. Část areálu také bude patřit výrobcům regionálních produktů nesoucích označení Regionální produkt Český ráj. „Během celého festivalu bude na pódiu probíhat komentovaný program, pro děti máme připravené soutěže a na závěr festivalu proběhne oblíbená stand-up komedy show Na stojáka,“ přibližuje doprovodný program festivalu jeden z organizátorů Ing. Petr Knápek. Jičinský Foodfestival se bude konat v rámci akce na podporu cestovního ruchu nazvané „OTEVÍRÁME JIČÍN“. Návštěvníkům festivalu budou zdarma zpřístupněny turisticky atraktivní objekty v Jičíně. Více na [www.jicinskyfoodfestival.cz](http://www.jicinskyfoodfestival.cz).

*Pokračování na str. 13.*

## Jičínskou Cenu „Ď“ pro rok 2015 získal donátor bronzové sochy Albrechta z Valdštejna pan Václav Rybařík

V úterý 14. dubna odpoledne proběhlo v Porotním sále jičínského zámku poprvé udílení Ceny „Ď“ (Děkuji). Akci uspořádalo město Jičín spolu s Rotary Clubem Jičín. Nominováno bylo osm osobností, dobrovolníků a mecenášů, kteří nezištně a s nadšením, dlouhodobě anebo v rámci své profese pomáhají lidem kolem sebe. Všem těmto nominovaným bylo veřejně poděkováno. Hlavní Cenu Ď získal pan Ing. Václav Rybařík, který vloni na jaře věnoval Jičínu bronzovou sochu Albrechta z Valdštejna.

Na slavnostním odpolední se v Porotním sále jičínského zámku sešlo na 50 významných osobností, podporovatelů, mecenášů, dobrodinců a občanů Jičína. Všichni si přišli se zaujetím poslechnout, kdo získá prvně udílenou Cenu Ď za město Jičín. Nominováno bylo celkem osm osobností z různých oblastí života – kulturní, sociální, společenské nebo z oblasti zdravotnictví, které byly přítomným postupně svými nominujícími organizacemi představeny. Z těchto osobností vybralo tzv. Kolegium ve složení MVDr. Jiří Liška, Ing. Vladimír Šulc, Marie Faruzelová, Mgr. Miloš Chlumský a PhDr. Josef Novotný vítěze, který obdržel skleněnou sošku Cenu Ď.



Za Jičín se jím stal pan Ing. Václav Rybařík, který v loňském roce na jaře daroval Jičínu bronzovou sochu Albrechta z Valdštejna a jeho bustu do Porotního sálu. „Tato událost byla pro Jičín velmi unikátní, protože doposud se Jičínu nepoštětilo, aby takto hodnotný dar za více než milion korun získal od svého rodáka. Pan Rybařík je navíc obyčejným a velmi skromným člověkem, který své celoživotní úspory věnoval rodnému městu. Přestože se Jičín profiluje jako Valdštejnovo město, odkaz na Valdštejna v podobě jeho sochy Jičínu do té doby chyběl.“

*Pokračování na str. 13.*

## Jičín byl mezi nominovanými na ocenění

### Historické město roku 2014

Město Jičín dosáhlo zatím svého největšího úspěchu v soutěži o cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón, kterou pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, Ministerstvo kultury a Ministerstvo pro místní rozvoj. Dne 16. dubna 2015 převzal zástupce města z rukou ministryně Karly Šlechtové Cenu ministryně pro místní rozvoj. Vítězem a Historickým městem roku 2014 se stal Cheb.

Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón se Jičín pravidelně účastní již od roku 1995 a získává tak finance na opravy historických objektů v centru města. V krajském kole soutěže Jičín letos zvítězil již posedmé a získal 100 000 Kč a pamětní list. Zároveň postoupil do kola celostátního. Předání titulu Historické město se konalo dne 16. 4. 2015 ve Španělském sále Pražského hradu u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel. Nominaci na vítěze obdržela ze čtrnácti vítězů krajských kol města Cheb, Jičín a Městská část Praha 1.

*Pokračování na str. 13.*



## UNIVERZITNÍ STUDIUM – Konzultační středisko v Jičíně

### Přijímání přihlášek do studijního oboru Veřejná správa a regionální rozvoj

Konzultační středisko Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze přijímá studenty do studijního oboru Veřejná správa a regionální rozvoj v obou programech – bakalářském i magisterském pro akademický rok 2015/2016. Absolventi tříletého bakalářského programu získávají titul bakalář (Bc.) a absolventi dvouletého magisterského programu titul inženýr (Ing.). **Uchazeči jsou přijímáni bez přijímacích zkoušek.** V případě navazujícího magisterského studia vystudo-

vaný obor v rámci bakalářského studia nerozhoduje (obor nemusí být totožný). **Přihlášky je možno podávat do 21. 8. 2015.** Studium probíhá od poloviny září kombinovanou (dálkovou) formou (přednášky, konzultace) přímo v Jičíně jednou za čtrnáct dní v pátek a v sobotu. Pro výuku jsou využívány univerzitní učebny ve Valdštejnském zámku a ZŠ 17. listopadu. Přednášky a konzultace vedou pedagogové (profesoři, docenti) přímo z ČZU v Praze. Studium oboru poskytuje absolventům velmi

široké základy ekonomických, manažerských a společensko-vědních disciplín s důrazem na bezprostřední využití v praxi. Uplatní se v institucích místní, regionální i státní správy a mohou pracovat i v malých a středních podnicích soukromé sféry. Bližší informace na [www.studiumvjiicine.cz](http://www.studiumvjiicine.cz). Pro další informace 737 273 586 a 777 000 148.

*Ing. Miroslav Kazda,  
vedoucí odboru školství,  
mládeže a tělovýchovy*

*Odpověď dle §10 zákona 46/2000 Sb. (Tiskový zákon) na článek zastupitele Ing. Ladislava Bryknera zveřejněný na str. 2 v dubnovém čísle Jičínského zpravodaje.*

### Za krach projektu cyklostezka Jičín–Železnice mohou chyby úředníků

Vážení občané, v návaznosti na tendenční a nepravdivý příspěvek zastupitele Ing. Ladislava Bryknera v minulém čísle Jičínského zpravodaje bych rád uvedl některé nesrovnalosti na pravou míru. V žádném případě nejsem odpůrce cyklostezky mezi Jičínem a Železnici, naopak tento projekt schvaluji a má moji plnou podporu. Nejsem ani odpůrcem asfaltového povrchu v některých úsecích této cyklostezky, např. v prostoru železničké pily či bývalého vojenského prostoru pod rekultivovanou skládkou mi asfalt nevádí. S čím však nesouhlasím, je vyasfaltování 1 km dlouhého úseku v prostoru luk u Bílého mlýna, Kamenice a Želváku, tedy prostoru vymezeného jičínskou zahrádkářskou kolonií a rekultivovanou skládkou Zebín. Jedná se o poslední

intaktně zachovaný příměstský prostor, jehož charakter zůstává v posledních stoletích prakticky nepozměněn a jehož krajinný ráz nebyl poznamenán žádnými negativními zásahy. Skutečnou příčinou, proč v letošním roce nedojde k realizaci cyklostezky, je nedbalá práce úředníků Měú Jičín, kteří prokázali nedostatečnou znalost legislativy a v jejichž rozhodnutí shledal Krajský úřad Královéhradeckého kraje a následně i Ministerstvo dopravy ČR celou řadu závažných nedostatků, pochybení a vysokou míru nezákonnosti. Pochybil i Město Jičín, jakožto žadatel, neboť jeho podání žádosti nebylo kompletní a vykazovalo formální vady.

*Mgr. Pavel Kracík,  
Občan města Jičína*

### V Lodžii se začne s opravou terasních zdí a fasády

RM schválila pořadí a vítěze veřejné zakázky na obnovu stavby terasních zdí letohrádku Valdštejnské lodžie. Vítězem se stal MgA. Ondřej Sklenář z Lužan s cenou cca 1 483 000 Kč bez DPH. Zároveň RM schválila pořadí a vítěze veřejné zakázky na opravu fasády Lodžie. Vítězem se stala firma GEMA ART GROUP a. s. z Prahy s cenou cca 2 186 000 Kč bez DPH. Všechny práce začnou v dubnu a mají být hotovy do konce října 2015. „Bohužel se pracemi trochu omezí podmínky pro novomanžele, kteří si v Lodžii plánují letos svatbu. Některé páry již místo odřekli, nicméně oprava nemůže probíhat jindy než v létě,“ říká místostarosta města Mgr. Petr Hamáček. Na obě dvě akce přispěje dotace z Programu regenerace ve výši téměř 2 miliony. *-MD-*

### Vyjádření starosty města JUDr. Jana Malého k článku pana Mgr. Pavla Kracíka

Vážení občané, v dubnovém čísle Jičínského zpravodaje byl uveřejněn článek jičínského zastupitele Ing. Bryknera nadepsaný Podpisová akce na podporu asfaltové cyklostezky mezi Jičínem a Železnici má 636 podpisů. K obsahu tohoto článku se vyjádřil na adresu Rady města Mgr. Pavel Kracík, který k obsahu článku uvedl, že jeho text je nevyvážený, tendenční a útočný. Následně pak zaslal Radě města žádost ve smyslu paragrafu §10 zákona 46/2000 Sb. (Tiskový zákon), ve které požaduje uveřejnění odpovědi. Rozhodnutím Rady je tato odpověď v plném rozsahu zveřejněna v tomto čísle zpravodaje (viz výše). S ohledem na obsah této odpovědi se chci jako starosta města na doporučení Rady vyjádřit k úvodní větě této odpovědi, jakož i k hodnocení práce úředníků Měú, které je v článku uveřejněno na konci. Především chci uvést, že Ing. Brykner má dle tiskového zákona právo jako člen zastupitelstva k poskytnutí při-

měřeného prostoru v městském zpravodaji pro uveřejnění sdělení. To mu také bylo Redakční radou zpravodaje umožněno. Dále pak Mgr. Kracík uvádí, že skutečnou příčinou, proč letos nedojde k realizaci cyklostezky, je nedbalá práce úředníků, kteří prokázali nedostatečnou znalost legislativy a rozhodnutí má celou řadu nedostatků, pochybení a vysokou míru nezákonnosti. K tomuto chci uvést, že na základě návrhu města bylo odborem dopravy rozhodnuto o provedení akce na základě ohlášení stavby. Toto rozhodnutí podle mého názoru vycházelo ze shromážděných podkladů, které učinil odbor dopravy, a které byly činěny pod určitým časovým tlakem souvisejícím s příznáním dotace. Na základě návrhu Mgr. Kracíka Krajský úřad došel k závěru, že rozhodnutí je nesprávné a tudíž rozhodnutí o ohlášení stavby zrušil. I přesto bylo městem Jičín podáno odvolání na Ministerstvo dopravy, které bylo zamít-

nuto. I přes tuto shora uvedená rozhodnutí a nesprávné posouzení věci nesouhlasím s hodnocením práce úředníků Měú Jičín jako nedbalé s nedostatečnou znalostí legislativy. Rovněž nesouhlasím s tím, jak je zde uvedeno, že jde o řadu závažných nedostatků, pochybení a vysokou míru nezákonnosti. Sám jsem přesvědčen o tom, že úředníci mají požadovanou úroveň vzdělání a snaží se rozhodovat vždy v souladu se zákonem. Domnívám se, že v daném případě odborná znalost úředníků Měú, a zde mám na mysli všechny úředníky, je na požadované úrovni, a mohu tak ujistit občany, že ve všech věcech rozhodují podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Důkazem toho je i právě skončený audit hospodaření města Jičína, který nezjistil žádné nedostatky v činnosti úředníků Městského úřadu v Jičíně.

*JUDr. Jan Malý,  
starosta města Jičína*

### Studie lokality autobusového nádraží

RM uložila odboru územního plánování a rozvoje města ve spolupráci s architektem města zajištění zpracování nabídek na studii budoucí podoby lokality autobusového nádraží a nákladového nádraží. Město Jičín dlouhodobě usiluje o zlepšení vzhledu i užitných vlastností obou lokalit. Studie vznikne během listopadu 2015.

### Ředitel SSMJ uspěl u hodnocení

RM vzala na vědomí výsledky hodnocení ředitele Sociálních služeb města Jičína Mgr. Tomáše Kolátora. Ten byl komisí hodnocen v březnu na základě pravidel schválených RM v říjnu 2012. Práce pana ředitele Kolátora byla vyhodnocena jako velmi dobrá, proto komise nedoporučila Radě vypsát výběrové řízení na jeho místo.

### Město opět podpoří turistické autobusy

Město Jičín poskytuje pravidelně Mikroregionu Český ráj dotace na podporu provozu zřetěžených letních turistických autobusů. Tato služba turistům je využívána stále častěji a je financována z různých zdrojů. Město Jičín poskytne letos dotaci 40 000 Kč. Celkem bude jezdit pět linek.



## Nové podmínky poskytování dotací od města

**Rada města schválila směrnici č. 6/2015 o poskytování dotací a darů z rozpočtu města. Granty pro sport, kulturu nebo cestovní ruch se tak budou nově nazývat programovými dotacemi a mají nová, přísnější pravidla. Stejně tak jednotlivé žádosti o příspěvek budou podléhat novým pravidlům.**

Pravidla jsou zveřejněna na úřední desce od 5. března 2015 a zájemci je najdou na adrese [www.mujiicin.cz](http://www.mujiicin.cz) (pravé menu Granty). **Žadatelé mohou o dotace požádat na předepsaných formulářích od 6. dubna–6. května 2015.** Následně budou o rozdělení dotací rozhodovat jednotlivé komise. Rada města anebo Zastupitelstvo musí tyto příspěvky schválit do 30. června 2015. S žadateli, kteří dotaci obdrží, bude sepsána smlouva o poskytnutí dotace. Žadatelé, kteří dotaci neobdrží nebo budou z programu vyloučeni, obdrží dopis s odůvodněním. Při porušení povinností stanovených v programech může být žadateli zkrácena dotace a zároveň podle zákona č. 250/2000 Sb. o rozpočtových

pravidlech územních rozpočtů udělena sankce. Zároveň bude moci Rada města nebo Zastupitelstvo schvalovat poskytování dotací individuálních, vždy na základě žádosti daného subjektu.

Dne 5. 2. 2015 nabyl platnosti zákon č. 24/2015 Sb., kterým se mění zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů a zákon č. 128/2000 Sb., o obcích. Nově je upraven proces poskytování dotací, v rámci toho jsou stanoveny tři možné typy dotací – tzv. programové dotace (na účel určený obcí v Programu), tzv. individuální dotace (na účel určený žadatelem v jeho žádosti) a dotace na účel stanovený zvláštním právním předpisem (např. zákon o sociálních službách). Město může poskytovat také neúčelové peněžní dary s odkazem na ust. § 38 zákona o obcích, ovšem jen v odůvodněných výjimečných případech, popř. i věcné dary. Oprávnění k poskytování věcných darů v určitých případech je v Organizačním řádu města svěřeno příslušným odborům. *-MD-*

## Ministerstvo dopravy nabízí novou webovou aplikaci pro kontrolu převodu vozidel

Ministerstvo dopravy vytvořilo webovou aplikaci, prostřednictvím které si lze ověřit, zda je u vozidla správně zapsán vlastník vozidla a vozidlo není v tzv. „polopřevodu“. Kontrolu lze provést na základě vložení čísla osvědčení o registraci vozidla. Po potvrzení jsou sděleny informace, zda je registrace vozidla dokončena, nebo je nutné registraci dokončit, tj. zapsat

vlastníka vozidla k určitému datu. Čas na registraci máte do 30. června 2015. Pokud do té doby registraci neprovedete, vozidlo administrativně zanikne a nepůjde už přihlásit. Nyní je „v převodu“ zhruba 772 000 vozidel. Ověření provedete na webové adrese [www.dokonceteregistraci.cz](http://www.dokonceteregistraci.cz). Více informací najdete také na [www.mdcz.cz](http://www.mdcz.cz). *-MD-*

## Společnost eCENTRE v Jičíně opět nabízí úsporu na energiích prostřednictvím aukce

RM schválila smlouvu o zajištění podpory při realizaci projektu „Snížení cen energií pro domácnosti města Jičína“ se společností eCENTRE a.s. Ve Velké zasedací místnosti na MěÚ Jičín bude zřízeno místo pro sběr dat. Znovu tak proběhne projekt, který v Jičíně tato společnost uspořádala pro občany v roce 2013. Jeho cílem bylo spojit desítky odběratelů v Jičíně a okolí pro nákup elektrické energie a zemního plynu. „Projekt v Jičíně měl velmi dobrou odezvu, zapojilo se do něj více než 270 domácností, které dosáhly relativně vysokého snížení platby za neregulovanou složku ceny energie (v průměru přibližně o 28 %). Považuji tento výsledek za velmi zajímavý a z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že jsme za elektřinu uspořili. Chtěli jsme proto dát možnost i dalším se do projektu společnosti e-Centre zapojit,“ vysvětluje místostarosta města Mgr. Petr Hamáček. *-MD-*

Informační schůzka pro zájemce proběhne: **12. května 2015 v 18 hodin**

Sběr dat bude probíhat:

**14. května 2015 (čtvrtek) 13–18 hod.**

**20. května 2015 (středa) 13–18 hod.**

**27. května 2015 (středa) 13–18 hod.**

Informační schůzka i sběr dat bude probíhat ve Velké zasedací místnosti Městského úřadu na adrese Žižkovo nám. 18.

Bližší informace najdete v příloženém letáku nebo na [www.mujiicin.cz](http://www.mujiicin.cz) v menu Novinky/Témata/Elektronická aukce eCENTRE 2015.

**Kontaktní osobou je zástupce eCENTRE pan Lukáš Najman – mobil: 727 878 094, e-mail: [lukas.najman@partnerecentre.cz](mailto:lukas.najman@partnerecentre.cz). Více o aukcích na [www.ecentre.cz](http://www.ecentre.cz).**

## Vítání občánků

V případě zájmu rodičů zúčastnit se vítání nových občánků města Jičína je nutné se přihlásit na oddělení matriky Městského úřadu v Jičíně, ul. 17. listopadu 16, tel. 493 545 360. Vítání probíhá o sobotách v Obřadní síni jičínského zámku. Na vítání jsou zvány většinou děti nejdříve po 3 měsících od narození, přihlášení rodiče samozřejmě obdrží pozvánku na konkrétní čas. **Nejbližší termíny jsou 30. 5. 2015 a 19. 9. 2015.**

*Ing. Štefan Matuš,  
vedoucí odboru správních agend*

## Mapový portál GIS uspěl v celostátní soutěži Zlatý erb

**Dne 13. 4. 2015 byly v Hradci Králové vyhlášeny v průběhu slavnostního galavečera 18. ročníku konference ISSS výsledky soutěže Zlatý erb 2015 o nejlepší weby a elektronické služby měst a obcí. V kategorii nejlepší elektronická služba získal v rámci celé ČR 3. místo jičínský mapový portál GIS.**

Do letošního ročníku celostátní soutěže postoupili všichni vítězové krajských kol. Jičín letos v krajském kole zabodoval v konkurenci dalších 19 měst a obcí s elektronickou službou pro občany a obce – službou GIS, která zobrazuje mapové podklady. Postoupil tedy i do celostátního hodnocení, kde obdržel 3. místo jako nejlepší elektronická služba. Ocenění převzal na konferenci ISSS (Internet ve státní správě a samosprávě) za Jičín místostarosta města Ing. Jan Jiříčka. „Získání ocenění na celorepublikové úrovni je pro nás velkým úspěchem a podporou v dalším rozvíjení této služby našim občanům,“ říká místostarosta Ing. Jan Jiříčka. Získání titulu oceňuje i jeho tvůrce a správce Ing. Pavel Šolc z odboru územního plánování a rozvoje města: „Těší mě, že mapový portál zaujal porotce i v celostátní kole. Znamená to kromě jiného potvrzení správnosti přístupu, kdy klademe důraz na průběžné vylepšování jak technologií, tak uživatelského prostředí portálu.“

Na mapovém portálu GIS jsou k dispozici mapové podklady, datové vrstvy, projekty i agendy z území celého ORP Jičín (obce s rozšířenou působností), jako jsou například základní mapový projekt, územně analytické podklady, mapa Povodňového plánu nebo katastrální mapa a letecké snímky. Dále zde jsou podklady pouze pro oblast města Jičína – mapový projekt územního plánu, cyklostezky, městská optická síť nebo vrstva školských obvodů. Portál je přímo napojen na mapy Katastrálního úřadu. Mapový portál GIS naleznete na <http://gis.mujiicin.cz>.

Celkové výsledky celostátní soutěže Zlatý erb na <http://zlatyerb.obce.cz>. *-MD-*

## Informace o uzavírkách ulic kvůli stavbě infrastruktury na Lidickém nám. východ

Z důvodu výstavby technické infrastruktury Lidické náměstí východ bude v místě několik uzavírek ulic. Od 20. dubna do 30. května 2015 bude uzavřena část ul. Dlouhá mezi ul. Sokolovská–Příční

a od 25. května do 31. července v úseku Příční–Luční. Od 13. dubna do 15. května bude uzavřena křižovatka Dlouhá–Sokolovská. Od 1. června do 17. července bude uzavřena křižovatka Luční,

Zahradnická, K. Vika. Občanům zjičím v místě bude přístup k nemovitostem podle prováděných prací umožněn, stejně tak vozidlům integrovaného záchraného systému a pěším. *-MD-*





## Jičínské školství a sport budou během dalších 10 let potřebovat asi 266 milionů

Rada města vzala na vědomí materiál odboru školství, který ve spolupráci s ředitelkami a řediteli škol, školských a sportovních zařízení zpracoval materiál, v němž popisuje nutné stavební a technologické investice do objektů škol, školských a sportovních zařízení a stravovacích provozů v horizontu následujících 10 let. Materiál bude sloužit jako podklad pro tvorbu budoucích rozpočtů. Z přiloženého materiálu vyplývá, že v období následujících 10 let by měly investice činit ve školství cca 166 mil. Kč, ve sportu cca 100 mil. Kč, celkem za obě oblasti tedy asi 266 mil. Kč.

„Na Základní škole Poděbradova mezi priority řadíme zřízení fyzikální a výtvarné učebny a obnovu vybavení počítačové učebny novými počítači. Dále bychom rádi dokončili tolik potřebnou rekonstrukci sociálního zařízení v původní budově školy. Zásadní opravou by měla projít také varna ve školní jídelně. Celkem potřebujeme odhadem asi 2 miliony korun,“ říká její ředitelka Mgr. Michaela Štálová. Na Základní škole Železnická to je podle jejího ředitele Mgr. Zdeňka Procházky zase rekonstrukce sociálních zařízení u školní jídelny, výměna dlažby na chodbách pavilonu U12 a oprava nebo výměna rozvodů topení v celém areálu za celkem asi 1,6 milionu. Mateřskou školu J. Š. Kubína zase trápí stará kotelna, třeba bude nového zastřešení v zadní části budovy školy nebo výměna elektrických rozvodů, vzduchotechniky v kuchyni, vodoinstalace a odpadů. Kvůli úspoře by také chtěli zateplit zbývajících 2/3

budovy. „Zatím jsme to odhadli na investici ve výši asi 4,4 milionu korun,“ říká ředitelka školy Monika Vitvarová. V Mateřské škole Máj, která se nyní celá zatepluje, se zase počítá s novým oplocením pozemku včetně rekonstrukce pískovcového zdiva asi za 300 000 Kč. Podle její ředitelky Bc. Lenky Černé je stav zdiva téměř havarijní. Ředitel Základní školy Husova Mgr. Roman Mareš zase uvádí jako prioritu dokončení revitalizace školní zahrady a školního dvora, která by měla být do zahájení dalšího školního roku zčásti hotova. „Dále bychom chtěli upravit areál školní družiny za školičkou. Bolístkou je také havarijní stav omítky na budově, situace je nejhorší z Fügnerovy ulice. V nejbližší době bude třeba také řešit nevyhovující a zastaralou technologii vzduchotechniky ve školní jídelně. Odhadovaná částka je okolo osmi milionů korun,“ dodává ředitel Mareš. Na Mateřské škole 17. listopadu je podle zástupkyně ředitele pro MŠ Mgr. Zlatuše Kynčlové nejdůležitější výměna oken za cca 3 miliony korun. Na Základní škole 17. listopadu je to zase již plánovaná rekonstrukce střechy za cca 20 milionů, která by měla proběhnout na etapy. „Dům se vždy opravuje od střechy, takže prioritou je samozřejmě zamezit tomu, aby nám do školy i nadále zatékalo takovým způsobem, že při velkých deštích se tvoří mapy na stropěch učeben i chodeb. Přesto bych byl rád, kdyby se kromě rekonstrukce střechy podařilo v blízké době zmodernizovat i vybavení půdní kotelny v historické budově školy, které je po 25 letech na konci životnosti a vytápí většinu tříd 1. i 2. stup-

ně,“ uvádí ředitel školy PaedDr. Ivan Truhlička. Mateřskou školu Fügnerova pro změnu trápí stav přístupové cesty. „Protože k nám byl přiveden teplovod, potřebovali bychom dokončit rozvody tepla, vyměnit radiátory a provést celkovou rekonstrukci elektřiny a vody. Celkem asi za 1,2 milionu,“ říká ředitelka Zdenka Matějková. V Mateřské škole Větrov by podle informací ředitelky Bc. Lenky Vondrákové potřebovali opravit střechu na původní budově a dokoupit pozemek v okolí MŠ z důvodu zvětšení zahrady. Celkem asi za 800 000 Kč.

Investice budou potřeba ale i v dalších školských organizacích města. Ředitelka K-klubu Mgr. Lenka Vacková považuje za nutnou opravu vytápění v budovách na náměstí. „Topení je staré a poruchové, to nás trápí hodně. Dále jako důležitou vidím opravu hvězdárny, na jejíž rekonstrukci nyní město žádá o dotaci. Vzhledem k jejímu technickému a odbornému vybavení je užívaný prostor nedůstojný a zázemí nedostačující. ZUŠ J. B. Foerster je odkázána na celkovou rekonstrukci zámku v řádech desítek milionů korun, která je v příštích letech postupně plánována. Nyní je vypracována projektová dokumentace mapující potřebné opravy. Proto ředitelka ZUŠ Bc. Jaroslava Komárková klade důraz spíše na vybavení školy. „Pro výtvarný obor potřebujeme vypalovací keramickou pec s příslušenstvím asi za 127 000 Kč, hudební obor by si zasloužil v dechovém oddělení nový fagot, který vyjde na asi 85 000 Kč a do zkušebny orchestrů a pěveckého sboru potřebujeme udělat dřevěné stupínky,“ jmenuje Komárková.

Samostatnou kapitolou je sport. SZMJ obhospodaruje poměrně velký počet budov, sportovišť a složitých technologických zařízení, z nichž některé prošly v minulých letech rekonstrukcí nebo jsou na první pohled poměrně zánovní. „Tento pohled je třeba trochu přehodnotit, neboť např. Aquacentrum letos vstoupilo už do 17. roku po rekonstrukci, některé umělé povrchy jsou „nové“ již 10 let. Určitě je z mého pohledu nutné pokračovat v postupných rekonstrukcích a obnovách. Například dnes jsou již prehistorické fotbalové kabiny, je třeba zprovoznit vzduchotechniky pro sportovní haly, pokračovat i v postupné obnově prostor a zařízení v Aquacentru a ještě více jej pro návštěvníky zatraktivnit. Současně je třeba investovat i do doplňování a modernizace stávajících, prozatím třeba i funkčních sportovišť, aby byla konkurenceschopná. Nesmíme zapomenout i na nově vznikající aktivity a sportovní disciplíny,“ vyjmenovává potřeby investic do sportu ředitel SZMJ Ing. Jaroslav Hazdra. Do sportu je podle něj třeba v dalších letech investovat na 100 milionů korun.

„Všechny řediteli uvedené částky jsou orientační, jejich konkrétní výši by stanovila až projektová dokumentace – rozpočet, resp. samotné výběrové řízení. Výběr investic bude na Zastupitelstvu města, které v dalších letech určí priority a podle toho připraví rozpočty,“ uzavírá starosta města JUDr. Jan Malý. -MD-

## JIČÍN PŘED STO LETY A DNES

### Pohled na Žižkovo náměstí z Husovy ulice



Pohled na Žižkovo náměstí z Husovy ulice, foto Josef Pícek, po roce 1883 (sbírka RMaG v Jičíně)



Současná podoba (foto: RMaG v Jičíně)

Dům č. p. 2 na rohu ulic Šafaříkovy a Husovy vystavěl do této podoby v roce 1889 Josef Adolf. Od roku 1945 zde sídlila sociálně – demokratická strana. Přes ulici se nachází hostinec U Města Hamburku (Paříž, Astra). Ve střední části domu byl sál, který sahал až do druhého podlaží. V letech 1883 – 1917 měla budova železný balkon a oboustranné schody, aby byl zajištěn lepší stav budovy z hlediska bezpečnosti. Do roku 1920 stávalo před hostincem sousedí Nejsvětější Trojice společně s kašnou pro Valdické předměstí. Domy, které již dnes nestojí a jsou nahrazeny domy č. p. 813 a 814 (dnes obytný činžovní dům a pro-

dejna elektro), byly v 1. polovině 20. století spjaty s předními jičínskými živnostníky. Dům č. p. 15 zakoupil v roce 1912 řezník a uzenář Karel Lisý. Dům č. p. 16 získal v roce 1906 Josef Žďárský a připojil ho ke svému hostinci č. p. 17. Jeho původní název U Bílé růže vymizel a říkalo se tu U Bohatých Žďárských. V domě č. p. 60 (zcela vlevo, čtvrtý dům od rohového domu s Havlíčkovou ulicí) zřídil v roce 1876 lékárník Rudolf Stehlík drogerii. Sousední dům č. p. 59 zakoupil v roce 1885 obchodník František Broul. V tomto domě se narodil MUDr. Otakar Kukula.

Hana Fajstauerová

## Dramatický kroužek ZŠ Železnická si opět vydobyl účast na celostátní přehlídce Dětská scéna 2015

Ve dnech 10.–12. dubna 2015 se konalo v Hradci Králové v divadle Drak postupové kolo celostátní přehlídky dětských divadelních, loutkářských a recitačních souborů Dětská scéna. Soutěžní přehlídka se zúčastnilo dvacet divadelních a loutkářských souborů, které se do Hradce nominovaly z okresních kol. Naši školu a spolu s ní celý okres Jičín zastupoval Dramatický soubor ZŠ Železnická. Dramatizace pohádky Pavla Šruta Kuchař Sam

a mořské panny, kterou napsali a se souborem nastudovali Mgr. Richard Koníř a Mgr. Pavel Horák, sklídila veliký potlesk publika, ale i velmi příznivé hodnocení odborné poroty. Ta souboru udělila cenu za nejlepší inscenaci a nominovala ho na celostátní přehlídku Dětské scény, která se koná v polovině června ve Svitavách. Úspěch našich mladých divadelníků je o to větší, že se jim podařilo získat nominaci do celostátního kola divadelní



Kuchař Sam a mořské panny

přehlídky již podruhé za sebou a potvrdit tak své místo mezi nejlepšími dětskými divadelními soubory v České republice. *Mgr. Richard Koníř*

## Žáci na Jedniče učí angličtině rodilý Ir

V únoru letošního roku se pedagogický sbor Základní školy 17. listopadu rozrostl o nového člena, kterým je čtyřiatřicetiletý Steph Ledwith z Irsku. Naše škola se totiž zapojila do projektu Cizí jazyky pro život organizovaného Národním institutem pro další vzdělávání (NIDV), jenž umožňuje působení rodilých mluvčích jako asistentů pedagoga na základních školách. Velkou výhodou projektu je i to, že díky evropské dotaci působí rodilý mluvčí ve škole zcela zdarma.

Žáci prvního i druhého stupně si tak mohou vyzkoušet své komunikační schopnosti a dovednosti s někým, kdo nerozumí jejich rodnému jazyku. Počátečního ostychu se děti zbavily poměrně rychle. Na hodiny se Stephen setěší, oceňují mož-

nost procvičit si nejen svou slovní zásobu s někým novým, ale také trénovat porozumění mluvené řeči, či získat zajímavé informace o životě v Irsku. Steph Ledwith asistuje ve všech skupinách anglického jazyka. Kromě toho vyučuje v některých třídách tzv. metodou CLIL, jejíž podstatou je propojení angličtiny s ostatními vyučovacími předměty. Žáci si tak již zprjemnili angličtinou například hodiny výtvarné výchovy nebo zeměpisu.

**Vidíme, že projekt Cizí jazyky pro život je pro naše žáky velice přínosný a doufáme, že se nám i nadále podaří vytvářet pro naše žáky podobné situace, kdy budou moci zdokonalovat své znalosti cizího jazyka.** *Mgr. Radka Keršlágrová*

## Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2015/2016

Blíží se termíny zápisů do pěti mateřských škol v Jičíně. Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3–6 let. K předškolnímu vzdělávání se ze zákona přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Dále také, podle stanovených

kritérií, s trvalým pobytem v obci. Každá škola má stanovená jednotlivá kritéria pro přijímání dětí. Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku. Důvodem nepřijetí dítěte do vybrané školy může být kapacita školy. *Ing. M. Kazda, vedoucí OŠMT*

### K zápisu s sebou vezměte:

**Rodný list dítěte, občanský průkaz zákonného zástupce.**

**Dále je nutné předložit „Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání“ potvrzenou od lékaře, že se dítě podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Žádost je k dispozici na webech škol nebo si ji rodiče mohou vyzvednout před termíny zápisů v ředitelně školy.**

### Termíny zápisů:

MŠ		pondělí 4. května 2015	úterý 5. května 2015
MŠ 17. listopadu 46	tel. 720 649 688	15–18 hod.	15–18 hod.
MŠ Fügnerova 750	tel. 493 532 440	15–18 hod.	8–11 hod.
MŠ Máj, Pod Koželuhy 171	tel. 739 630 564	8–11 hod.	8–11 hod.
MŠ Větrov, Hradecká 898	tel. 777 936 000	8.00–11.30 hod., 12.30–14.00 hod.	8.00–11.30 hod.
MŠ J. Š. Kubína 465	tel. 721 402 443	8–11 hod.	8–11 hod.

## CO ZAJÍMÁ OBČANY JIČÍNA

### Proč nejsou u chodníku od restaurace „Kníže“ k zimnímu stadionu odpadkové koše?

V této lokalitě, na hrázi rybníka Kníže, nebyly koše zatím řešeny. Dle TS je dostatečný počet košů v okolí.

### Bude obnoven záhon u sochy Karla Havlíčka Borovského?

Technické služby (úsek údržby zeleně) nemají

pro letošní rok v plánu žádné úpravy okolí sochy.

### Kdy bude odstraněn vrak vozidla v Butovské ulici u č. p. 585?

Městská policie situaci řeší s majitelem vozidla, k dohodě ale zatím nedošlo. Dle platné legislativy automobil nespĺňuje znaky vraku, tudíž není možné nařízení jeho odstranění.



Někteří naši malí malíři se zúčastnili výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí“. Výtvarnému ztvárnění předcházela návštěva jičínské hasičské zbrojnice. Děkujeme těm, kteří nám přiblížili svou náročnou práci, umožnili prohlídku hasičských vozů i s vybavením. Jičínským hasičům se podařilo získat zájem a obdiv malých capartů. Velkou odezvu měl karneval, vynášení Morany, canisterapie i beseda s panem Bohuňovským na téma „Podmořský svět“. Většina dětí z naší MŠ absolvovala plavecký výcvik v jičínském bazénu. Po Velikonocích jsme navštívili Domovinku a Babylon. Jarní pásmo složené z písniček, básní a tanečků o broučcích, motýlčích a dalších zvířátkách všechny potěšilo. Babičky i dědečkové se s dětmi loučili s úsměvem na rtech a s novým elánem do života.

*Kolektiv MŠ Máj*



## Okénko knihovny



### Knihovna představuje své služby

Knihovna V. Čtvrťka v Jičíně poskytuje obyvatelům města množství různých služeb. Protože v tomto roce probíhá celokrajská kampaň zaměřená na služby knihoven, chtěli bychom vám je postupně připomenout. Některé jsou určeny široké veřejnosti a jiné pouze registrovaným čtenářům. Některé jsou známé a o některých uživatelé mnohdy nevědí. Nejdůležitější službou knihovny je určitě výpůjční služba. Největší procento výpůjček tvoří knihy a časopisy pro děti i pro dospělé. Máme v nabídce ale i hudební CD, CD s mluveným slovem, elektronické čtečky knih a od loňska také vybrané společenské hry. To vše si může čtenář vypůjčit domů. Od léta budeme nabízet i výpůjčky e-knih, na které jsme získali grant.

Širší veřejnosti slouží příjemným prostředím čítárny, kde je možné přečíst si denní tisk a nahlédnout do posledních čísel časopisů. V loňském roce jsme obsloužili téměř 130 000 fyzických i on-line uživatelů a půjčili jsme jim 196 500 dokumentů. Ke knihovnickým službám patří v současnosti také internet, který knihovna poskytuje zdarma. Internetová místa jsou v oddělení pro dospělé, v Klubu pro mládež Free Time a na pobočce na Novém Městě.

Iva Rodrová

## BIOGRAF ČESKÝ RÁJ



### Předpremiéra českého loutkového filmu MALÝ PÁN

Jičínský májový pátek 1. května oslaví náš biograf v 17.00 hod. speciální předpremiérou nového českého loutkového filmu režiséra Radka Berana MALÝ PÁN. Přivítáme u nás jak tvůrce, tak hlavního protagonisty filmu. Malý Pán si žije spokojeně ve svém domečku v Duté hoře. Jeho poklidný život skončí ve chvíli, kdy se mu zdá sen o tajemném domě, ve kterém najde, co mu schází. Protože sám nemá pocit, že by mu něco scházelo, rozhodne se přijít té záhadě na kloub. A tady začíná dlouhá cesta Malého Pána, která je místy zábavná, místy nebezpečná a strašidelná a hlavně zdánlivě nekonečná.

Pokud jste ještě neokusili naše dopolední promítání nejen pro seniory, pak máte možnost ve čtvrtek 14. 5. v 10.00 shlédnout výtečný dokumentární film Petra Horkého STOLETÍ MIROSLAVA ZIKMUNDA. Na dopolední projekci si můžete zajít vždy každý druhý čtvrtek v měsíci a vstupné činí pouhých 50 Kč. Pro majitele BONUSKARTY jsme spustili možnost zakoupení e-vstupenky do kina on-line na našem webu, kde je podrobný návod. Vstupenku zakoupíte z pohodlí domova.

Michal Miškovský, Biograf Český Ráj



### Výstava „Život v Jičíně za druhé světové války“

Výstava navazující na několik historických výstav, které jičínské muzeum v posledních letech připravilo, představuje druhou světovou válku z pohledu lidí žijících v Jičíně. Jejím základem se staly dobové fotografie, jejichž autory jsou z velké části profesor Jiří Trejbal a Antonín Brožek. Snímky zachycují jičínské náměstí v době oslav Adolfa Hitlera, náměstí s pomníkem Zimní pomoci nebo skupiny místních lidí čeka-jících na příchod kolaborantů a zrádců z řad obyvatel Jičína. Doboové záběry doplňují unikátní materiály z jičínského archivu. V této době se totiž v našem městě konala celá řada divadelních představení a sportovních akcí. Pod povrchem normálního života byl ale stále patrný strach a neustálá nejistota. Vedle velmi těžké situace jičínských Židů je na výstavě také zmíněna každoroční perzekuce místních obyvatel, likvidace Sokola i odbojových skupin. Situace byla o to těžší, že v Jičíně sídlilo gestapo.

**Výstava bude otevřena od 8. května do 14. června 2015 ve výstavní chodbě. Vernisáž proběhne ve čtvrtek 7. května 2015.**

H. Fajstaeurová, M. Pajerová

## Noc literatury 2015

ProVIZE o.s., Baševi o.p.s. a Knihovna Václava Čtvrťka pořádají a srdečně zvou na Noc literatury 2015. Dne 13. 5. od 18.00 do 21.00 hodin proběhne na různých místech v Jičíně (Židovská 100, Knihovna, Jezuitská kolej, farská zahrada) série veřejných čtení literárních děl. Na netradičních místech a z úst výrazných interpretů si poslechnete části z děl současných evropských spisovatelů. Mezi interprety budou herec Ondřej Pavelka, moderátor Václav Žmolík či Gabriela Holbová-Šťastná z divadelního spolku Nakafráno Turnov. Aktuální informace sledujte prosím na Facebooku – Noc literatury v Jičíně 2015. Změna programu vyhrazena.

Barbora Tmějová

## KVĚTNATÝ KVĚTEN V LODŽI

První květnový pátek bude patřit legendární kapele ČINNA s imaginativními písněmi nesenými expresivním hlasem Zdeňka „Hmyzáka“ Nováka. Hudba této pražské formace vynikajících muzikantů zazní spolu s písničkářkou Janou Věbrovou. Akordeonistka a zpěvačka s uhrančivým hlasem kromě svých skladeb bude hostovat v některých písních. **V neděli 10. 5. od 14.00** je (nejen) pro děti připravena akční bramborová pohádka **BRAMBOROVÉ KRÁLOVSTVÍ divadla Loutky bez hranic**. Dobrodružné představení zahraje Lukáš Bouzek. Koncert jičínského flétnového souboru **FLÉTNÍUM** pod vedením Jany Kracík proběhne **v pátek 15. 5. od 17.00**.

Jičínský písničkář **Matěj Čejchan** ve spolupráci s českolipským multiinstrumentalistou **Ctiradem Macháněm** se jímají **v pátek 22. května** pokřtít

## Malé taneční ohlédnutí

řádání přehlídky patří jičínské Základní umělecké škole J. B. Foerster a vedení a zaměstnancům KZMJ, jmenovitě p. řediteli Pavlu Nožičkovi a pánům Marku Vondrákovi, Petru Prokešovi, Václavu Kroulíkovi a Karlu Horákovi. Další důležitou akcí pro taneční oddělení ZUŠ bylo víkendové soustředění, které se konalo ve dnech 20. 3.–22. 3. 2015 v penzionu Bílý dům v Libuni. Páteční trénink pokračoval až do 20.00 hod. a večer jsme se pobavili u soutěže o nejpovedenější choreografii. Další soutěží bylo poznávání hudby z různých večerníčků, filmů, baletů a muzikálů. Sobota byla nejnáročnějším dnem pro všechny,

první společný počín čítající šestici skladeb za doprovodu několika vážených hostů a po boku skvělého irského písničkáře **Boba O'Keefa**, který do Valdštejnské lodže přijede představit své debutové EP „The Longest Wait“.

**Poslední květnová sobota** předcházející Dětskému dni bude patřit **HARABURDĚNÍ 2015** – festivalu oživování zapomenutých věcí pro malé i velké děti. Den plný haraburdílen na výrobu loutek, objektů, brouků, nástrojů a důležitých nesmyslů ze šrotu a odpadků. Hlavními haraburdáky budou JARDA SVOBODA, JARDA KOŘÁN, TEREZA BENEŠOVÁ, KATEŘINA HADRAVOVÁ, RENÉ VITVAR, LEBEDA a další. Vyvrcholením této slavnosti bude **ReCIRKUS HARBURDÍ** – slavnostní představení výtvorů i netvorů z dílen ve společném bláznivém kabaretu.

Jiří Vydra

Ve čtvrtek 19. 3. 2015 se konala v jičínském Masarykově divadle krajská soutěžní přehlídka tanečních oborů ZUŠ. Pořadatelem tohoto soutěžního klání byla letos ZUŠ J. B. Foerster v Jičíně a tohoto nelehkého úkolu se zhostila opravdu se ctí, vzhdyť jen soutěžících bylo 318 ze 13 ZUŠ celého Královéhradeckého kraje.

Všech 33 choreografií bylo rozděleno do šesti kategorií. Do národního kola přehlídky postoupila jedna choreografie s názvem „Krytalizace“ v podání žákyně TO ZUŠ z Červeného Kostelce a sólová choreografie klasického tance „Variace Lisette“, kterou zatančila žákyně ze ZUŠ v Rychnově nad Kněžnou. Velké poděkování za uspo-

řádání přehlídky patří jičínské Základní umělecké škole J. B. Foerster a vedení a zaměstnancům KZMJ, jmenovitě p. řediteli Pavlu Nožičkovi a pánům Marku Vondrákovi, Petru Prokešovi, Václavu Kroulíkovi a Karlu Horákovi. Další důležitou akcí pro taneční oddělení ZUŠ bylo víkendové soustředění, které se konalo ve dnech 20. 3.–22. 3. 2015 v penzionu Bílý dům v Libuni. Páteční trénink pokračoval až do 20.00 hod. a večer jsme se pobavili u soutěže o nejpovedenější choreografii. Další soutěží bylo poznávání hudby z různých večerníčků, filmů, baletů a muzikálů. Sobota byla nejnáročnějším dnem pro všechny,

Eva Černochová



# KULTURNÍ SERVIS

## RUMCAJSŮV SVĚT RADKA PILAŘE

Valdštejnov nám. 1, 506 01 Jičín, tel.: 493 534 390, [mico@jicin.org](mailto:mico@jicin.org), [www.kzmi.cz](http://www.kzmi.cz), [www.rumcajsusvet.cz](http://www.rumcajsusvet.cz)  
Otevírací doba: po – ne 9:00 – 17:00  
Vstupné: 15 Kč, děti do 3 let zdarma

## VALDICKÁ BRÁNA

Kontakt: 737 345 225 (p. Wilda), [jirwilda@seznam.cz](mailto:jirwilda@seznam.cz)  
[www.rumcajsusvet.cz](http://www.rumcajsusvet.cz)

Otevírací doba: po – ne 10:00 – 18:00  
Vstupné: dospělí 25 Kč, děti 15 Kč

## REGIONÁLNÍ MUZEUM A GALERIE

Valdštejnov nám. 1, 506 01 Jičín, Tel., fax: 493 532 204, [muzeyum@muzeumjicin.cz](mailto:muzeyum@muzeumjicin.cz), [www.muzeumjicin.cz](http://www.muzeumjicin.cz)

Otevírací doba: út – ne 9:00 – 17:00

Vstupné do galerie: 20, 45 Kč do muzea: 40, 60 Kč

Stálá nabídka

Vlastivědná expozice - příroda a dějiny Jičínska od pravěku do 20. století.

Panská oratoř - expozice Katedrála uprostřed krajiny.

Konferenční salonek 1813

Obrazárna barokních mistrů

Muzejní herní přístupná kočkovl v otevírací době muzea.

Vystavy:

Galerie:

29. 4. – 31. 5. Eremita: z archivu Miloše Šejna - více než 50 let je krajina Českého ráje přirozeným ateliérem jednoho z nejinspiračnějších tvůrců vizuální kultury naší současnosti. Autor přitom žije tvale mezi námi, v Jičíně. Mnohdy z jeho návrhů uprav valdštejnských památek a vzni nového vztahu k zemi bylo přetvářeno do pozounhodných uměleckých poselství, jež připravovaná výstava EREMITA předstírá naprosto čitelným způsobem.

Výstavní chodba

14. 3. – 3. 5. Eva Pilarová a Helena Štefanová: Fotoobrázky – zpěvačka Eva Pilarová se svou sestřenicí Helenou Štefanovou předstírá svoji volnočasovou tvorbu.

8. 5. – 14. 6. Život v Jičíně za druhé světové války – výstava věnovaná 2. světové válce bude představena na základě archivních materiálů a především dobových snímků. Vernisáž výstavy proběhne 7. 5. od 17:00.

Přednáška:

26. 5. 17:00 Život v Jičíně za druhé světové války – kurátorka stejnojmenné výstavy Mgr. Hana Fajstauerová přiblíží a rozšíří informace o životě v našem městě v těžké době 2. světové války. Přednáška se koná v Konferenčním salóneku.

Připravujeme:

Výstavní chodba: 26. 6. - 13. 9. Domácí loutková divadla – soubor domácích divadelček ze sbírek Muzea hraček Rychtov nad Kněžnou.

Galerie: 19. 6. – 27. 9. Udělej si sám II. – Kutlislvi před rokem 1989 - tematem výstavy bude opět fenomén kutilství před rokem 1989. Obdobná výstava se konala v Jičíně před 4 lety a sešla se s neobyčejným ohlasem. Vernisáž výstavy proběhne 18. 6. od 16:30.

Výzva k výstavě udělej si sám – podělte se s námi o Vaše užité výrobky, které jste podomácku vyráběli před rokem 1989, kdy nářadí, stroje a další pomůcky nebyly v obchodech k dostání. Tel. 731 240 556, [muzeyum@muzeumjicin.cz](mailto:muzeyum@muzeumjicin.cz)



## květen 2015

Vydává Kulturní zařízení města Jičína podklady zasílejte do MIC maillem: [mico@jicin.org](mailto:mico@jicin.org), nejdříve do 12. dne předchozího měsíce. K dostání v Městském informačním centru a na [www.kzmi.cz](http://www.kzmi.cz).  
V případě Vašeho zájmu o zasílání KAMU v elektronické podobě nás, prosím, kontaktujte na [mico@jicin.org](mailto:mico@jicin.org), tel.: 493 534 390.

## RUMCAJSOVA ŠEVCOVNA

ulice Pod Koštofrankem  
Tel.: 737 345 225 (p. Wilda)  
[jirwilda@seznam.cz](mailto:jirwilda@seznam.cz)  
[www.rumcajsusvet.cz](http://www.rumcajsusvet.cz)

Otevírací doba: po – ne 10:00 – 18:00  
Vstupné: dospělí 20 Kč, děti 10 Kč

## VALDŠTEJNSKÁ LODŽIE

Seelický, 506 01 Jičín,  
kastelán Jiří Vydra,  
tel.: 608 269 296,  
[jir.vydra@valny.cz](mailto:jir.vydra@valny.cz)  
[www.valdstejnskalozie.cz](http://www.valdstejnskalozie.cz)

Otevírací doba: út 13:00 – 18:00, pá 13:00 – 20:00, so – ne 10:00 – 18:00

Vstupné: dobrovolné  
8. 5. 20:00 Cína a Jana Věbová – expresivní hudební poezie v podání legendární kapely a osobitá písničkářka

10. 5. 14:00 Bramborové království – Loučky bez hranic – akční bramborová pohádka.

15. 5. 17:00 Plátium – koncert jičínského filérového souboru pod vedením Jany Krack

22. 5. 20:00 Tchei-čan v Duu – křesť alba „Skicaf V. aneb veř“

30. 5. Dětské haraburdění 2015 – festivalček ožvování zapomenutých věcí pro malé i velké děti



## MASARYKOVO DIVADLO

Husova 206, 506 01 Jičín, tel. 493 531 568, fax 493 592 794, [www.kzmi.cz](http://www.kzmi.cz), [posada@kzmi.cz](mailto:posada@kzmi.cz)

1. 5. pátek 9:00

JIČÍNSKÝ MAJOVÝ PÁTEK

Zámecký park, Valdštejnov a Žitkovo náměstí, ...

1. 5. pátek, 9. 5. sobota 20:00

TANEČNÍ VEČERY

Vstupné: 150 Kč

Velký sál Masarykova divadla

7. 5. čtvrtek 19:00

POLICE SYMPHONY ORCHESTRA

Vstupné: 150 Kč

Velký sál Masarykova divadla

8. 5. pátek 19:00

PISEŇ KARLA KRYLA

Vstupné: 100 Kč

Kostel sv. Jakuba

12. 5. úterý 19:00

CAVEMAN

Vstupné: 350, 320 a 290 Kč

Velký sál Masarykova divadla

16. 5. sobota 14:00

DĚVKA ROKU 2015

Vstupné: 200 Kč

Velký sál Masarykova divadla

23. 5. sobota 9:00

O CENU MĚSTA JIČINA

Vstupné a startovné: 80 Kč

Velký sál Masarykova divadla

28. 5. čtvrtek 19:00

PLAY STRINDBERG – divadlo v předplátném řady A

Vstupné: 320, 270 a 220 Kč

Velký sál Masarykova divadla

30. 5. středa 9:00

DESTINY'S JAM - taneční soulož

Vstupné: 70 Kč

Sportovní areál Jičín

OKEM PTÁKA

Výstava fotografií pořízených z koše horkovzdušného balónu. Masarykovo divadlo

NADAČNÍ FOND JIČÍN - MĚSTO

POHÁDKY

1. 5. Třetí prvomájový vejšlap za polibkem na Zebín – 14:00 sraz u kruhového objezdu na začátku Lipové aleje v Jičíně, výstup na vrchol, kde od 14:30 do 15:30 bude otevřena kaple sv. Máří Magdalény.

16. 5. S čerty nejsou žerty - sraz v 9:00 na návsi ve Veselí u Sobotky, odhůl údolním Pláckánek s připomenutím přírodních zajímavostí ke studánce Roubenka (vzpomínka na Frátru Šramka). Po zastavení ve Stěhoňu u roubeného mlýna z roku 1615 pokračuje cesta do Oseku u Sobotky.

30. 5. Jak ševci zvedli vojnu pro červenou sukni – sraz v 9:00 na parkovišti u Sportovního areálu v Jičíně, dár čtyřladvou lipovou alejí s vyprávěním historických dějinných a literárních zajímavostí ke kostelu a zvonici pod Zebínem, polní cestou na Čerčovu, lom, vyhlídka Mlhoňdka a zpět ke Sportovnímu areálu. Na výlet je nutné se zaregistrovat na webu [vylety.pohadka.cz](http://vylety.pohadka.cz)



## BIOGRAF ČESKÝ RÁJ

17. listopadu 47, 506 01 Jičín, tel.: 493 532 823, [www.biografjicin.cz](http://www.biografjicin.cz)

1/5 Pá 17:00 Malý Pan - předpremiéra, ČR

19:30 Avengers: Age of Ultron 3D, USA

2/5 So 17:00 Ovečka Shaun ve filmu, VB, Fra

19:30 Avengers: Age of Ultron 3D, USA

3/5 Ne 15:00 Ovečka Shaun ve filmu, VB, Fra

17:30 Avengers: Age of Ultron, USA

4/5 Po 19:00 Země zapomenutí, Fra, Ukrajina, Pol, Něm

5/5 Út 19:00 Pořád jsem to já, USA

6/5 St 19:00 Ex Machina, USA, VB

7/5 Čt 17:00 Ovečka Shaun ve filmu, VB, Fra

19:30 Avengers: Age of Ultron 3D, USA

8/5 Pá 17:00 Popejka, USA

9/5 So 17:00 Ex Machina, USA, VB

10/5 Ne 15:00 Popejka, USA

15:00 Píseň moře, Ir, Dán, Bel

17:30 Rychle a zbsilě 7, USA

11/5 Po 19:00 Dejte mi pokoj, Fra

12/5 Út 19:00 Whiplash, USA

13/5 St 19:00 Rychle a zbsilě 7, USA

17:30 Dejte mi pokoj, Fra

14/5 Čt 10:00 Století Miroslava Zikmunda, ČR

17:00 Konečné doma 3D, USA

19:30 Rychle a zbsilě 7, USA

15/5 Pá 17:00 Malý Pan, ČR

19:30 Silný Max: Zbsilě 3D, Austrálie

16/5 So 17:00 Malý Pan, ČR

19:30 Silný Max: Zbsilě 3D, Austrálie

17/5 Ne 15:00 Malý Pan, ČR

17:30 Silný Max: Zbsilě 3D, Austrálie

18/5 Po 17:30 Ladíme 2, USA

19:15 Út 19:00 Zabijáci, Dán

20/5 St 19:00 Samba, Fra

21/5 Čt 17:00 Ladíme 2, USA

19:30 Život je život, ČR

22/5 Pá 17:00 Avengers: Age of Ultron 3D, USA

19:30 Život je život, ČR

21:00 Poltergeist, USA

23/5 So 15:00 Hurá na fotbal 3D, Arg, Špa, Indie

17:00 Život je život, USA

24/5 Ne 15:00 Poltergeist, USA

19:30 Hurá na fotbal, Arg, Špa, Indie

25/5 Po 19:00 Život je život, USA

26/5 Út 19:00 Den bibec, USA

27/5 St 19:00 Den bibec, USA

28/5 Čt 17:00 Stále spolu, ČR

19:30 Život je život, ČR

29/5 Pá 17:00 Malá z rybářny, ČR

19:30 San Andreas, USA

30/5 So 17:00 Malá z rybářny, ČR

19:30 San Andreas, USA

15:00 Příčko dobrodružství, Fra

17:30 Avengers: Age of Ultron, USA

Změna programu vyhrazena





## STUDIO ŠTASTNÝCH DĚTÍ

### A BRÁNA K DĚTEM

Fignerova 193,  
M. Hansackova@studioslastnychdeti.cz, tel. 732 917 285,  
www.studioslastnychdeti.cz, tel. 732 917 285,  
13. 5. 16:00 Indigové děti – vše o cizích a vnitřních dětech,  
přednosti i úskalí jejich výchovy, jak děti chránit  
20. 5. 10:00 Zdravé přebalování – vše o moderních plenách i  
péči o miminko  
27. 5. 16:00 Šátkování – kurz o nošení dětí

### DUHOVÁ MEDICÍNA

Litické náměstí 48, 506 01 Jičín,  
tel.: 491 202 132, 604 494 920,  
www.duhovamedicina.cz  
5. 5. 9:30 – 11:30 nebo 17:00 – 19:00 Kaučink ve výchově dětí –  
s Helenou Futerovou  
7. 5. 17:00 – 21:00 Kresba pravou mozkovou hemisférou  
8. 5. 9:00 – 18:00 Kresba pravou mozkovou hemisférou  
18:00 – 21:00 Matky a dcery – s Terzií Dubinovou  
9. 5. 10:00 – 17:00 Kresba pravou mozkovou hemisférou  
13. 5. 18:00 – 20:15 Bubnovací kruh  
16. 5. 14:00 – 18:30 Ženský kruh Lunární žena  
22. 5. 19:00 – 20:00 OM healing – pod vedením Evy Milkové  
27. 5. 18:45 – 20:15 Bubnovací kruh  
28. 5. 17:30 – 20:30 Konstelace – s Ervou Milkovou  
29. 5. 9:00 – 12:00 nebo 16:00 – 19:00 Astrologie ve výchově  
dětí – s Janou Lojkovou a Helenou Futerovou

### BAŠEVI, O. P. S.

basevi@seznam.cz, www.basevi.cz, tel. 724 029 359  
Otevírací doba domu ul. Židovská č. 100: po – ne 9:00 –  
17:00 – stálá expozice „Židovští spisovatelé, dramatičtí a knižní“  
13. 5. 18:00 – 21:00 Noc literatury – celorepubliková veřejná  
čtení literárních děl – vstup zdarma  
23. 5. 10:00 – 18:00 Doprovodné akce Jičínského food  
festivalu  
26. 5. 15:00 Veřejný koncert žáků ZUŠ kytarové třídy pani  
učitelky Ivany Šrumkové

### ŠOLCŮV STATEK s Lapidáriem a

#### Galerii Karla Samšišňáka

www.solcuvstatek.cz, Šolcova 133, Sobotka  
Otevírací doba: denně 8:00 – 11:00, 13:00 – 17:00  
Lapidárium: Kurt Gebauer – sochy  
Galerie: Beráňkovi – kroje a symboly – vernisáž 1. 5. 14:00

### SJEDNOCENÁ ORGANIZACE

#### NEVIDOMÝCH A SLABOZRÁKÝCH A TYFLOCENTRUM HRADEC KRALOVÉ

dělařovské pracoviště Jičín, Vrchlického 823  
Kontaktní osoby: za Tyflocentrum, o. p. s.: Bc Soňa Skořbová,  
tel.: 739 578 900, 493 522 122,  
za OO SONS Jičín Blanka Jelínková, tel.: 728 323 860,  
jicini@tyflocentrum.cz  
6. 5. Vzpomínky pana Radovana Šála na „novinářnu“  
v Jičíně, Velká zasedací místnost MěU Jičín  
13. 5. Beseda s RNDr. Vladimírou Smolkovou o ochraně  
Zvotního prostředí, Velká zasedací místnost MěU Jičín  
20. 5. Společné posezení v cukrárně  
Zahájení všech středních schůzek je v 14:00.

seznámit s metodou naší významné lektorky, která Vám ukáže,  
jak lze vychovávat dítě k samostatnosti.  
Vstupenky lze zakoupit v předprodeji 180.-Kč v MC Kapička  
po-pá 9:00 – 11:00 220.- Kč v místě konání. Soňa 777 095 997

### K-KLUB – středisko volného času

Valdštejnsko náměstí 99, 506 01 Jičín  
tel.: 493 532 451, 603 373 828  
info@kackojic.cz, www.kackojic.cz  
1. 5. odpoledne MAJOVÉ HRANÍ KAPELY  
Brnkáčků zámecký park

5. 5. 19:00 „PÁŘIZÁNKY“ představení divadelní společnosti  
BLAMA Praha, hrál Marcela Nohyňková a Blanka Zolichynová,  
velký sál K-klubu, Valdštejnsko nám., předprodej vstupenek  
v kanceláři K-klubu  
13. 5. 19:00 101 MINUT MÓDY MARAKA A SMAHI Mladí  
předníka občodu SMASHI Velký sál K-klubu, Valdštejnsko nám.,  
15. 5. 13:30 IX. TURNAJ VE STOLNÍM TENISE herna ST ve  
Sport areálu

19. 5. 16:00 „FIMFARUM“ představení dramatického kroužku  
lektorky Hany Krasenské, velký sál K-klubu, Valdštejnsko nám.  
20. 5. 16:00 PRAMÍNEK závěrečné vystoupení dětí kroužků  
Tanec, slovo zpěv lektorky Hany Součkové, taneční sál K-klubu,  
ul Smiřických  
25. 5. 17:00 MĚSÍCÍ SONÁTA závěrečné vystoupení dětí  
kroužku Taneční divadlo, lektorky Hany Součkové, zámecký park  
28. 5. 19:00 MODLITBA ZA ELIŠKU závěrečné vystoupení dětí  
kroužku Taneční divadlo, lektorky Hany Součkové, Arkádové  
kroužky žánru

21. 5. 14, 15, 16 BALETNÍ PŘÍPRAVKA aneb TANEC JE JÁIN  
závěrečné vystoupení členů baletní přípravy lektorky Venduly  
Šebkové, velký sál K-klubu, Valdštejnsko nám.

22. 5. 18:00 V RYTMECH ORIENTU vystoupení taneční lektorky  
Anety Peřínové - Krausové, velký sál K-klubu, Valdštejnsko nám.  
23. 5. 16:00 „STRAŠIDELNÉ PŘÍBĚHY“ představení  
dramatických kroužků lektorky Hany Krasenské, velký sál K-klubu  
HVĚZDARNA

POZOROVÁNÍ OBLOHY po telefonické domluvě s lektorky.  
Běžší informace na [www.hvezdarmajic.cz](http://www.hvezdarmajic.cz)

### MUZEUM PŘÍRODY ČESKÝ RAJ

Prachov 37, 506 01 Jičín,  
tel.: 732 858 380, 737 156 412,  
mpcr@seznam.cz, www.mpcr.cz  
Otevírací doba: so – ne 9:00 – 17:00  
1. 5. Železnák - Cudlínák – start v Železnici, běh jarní přírodou  
po velké i malé závodnici, jednozávěsné štafety, lidový běh  
10. 5. Za jarním zpěvem plátek – vycházka s ornitologem RNDr.  
Zdeněkem Mrkáčkem, sraz na parkovišti u MPČR v Prachově  
v 7:00  
Do 10. 5. Přirodovědná soutěž – v otevírací době muzea,  
vědomostní soutěž v muzeji zahrádě  
Do 10. 5. Námulky obloživelnika nebo plaza roku 2015 –  
soutěžní práce je nutno odevzdat v muzeu nebo se dohodnout na  
telefonu 732 858 380

15. 5. Krajské kolo soutěže Zlatý list  
GALERIE NA ŠPEJCHARU  
Bukvoza, Jičín 506 01,  
valterovi@email.cz, www.jqv.jvart.net  
25. 4. – 26. 5. Klucká Víra – výstava obrazů  
30. 5. – 28. 6. Bruček Vlastimil – výstava obrazů

## MATEŘSKÉ CENTRUM KAPIČKA

Scházíme se v budově Komerční banky (ul. 17. listopadu)  
a autobusovou nádraží - vhodná za dvora  
Informace: 777 095 997, 731 598 777  
Bankovní spojení: 174010559/0300  
www.mckapicka.cz, email: mckapicka@volny.cz

Dopolední program  
Pondělí - pátek 9:00 – 11:00  
henny spojené s činností pro děti - cena 40.- Kč za hernu, pro  
členy MC 20.- Kč (není-li uvedeno jinak)

Na pravidelný program není nutné se hlásit předem.  
Pondělí: MIMIKULKA - setkávání maminek s miminky do 1 roku  
- "mimí" cvičeníčko, volná hermička, maminkovské besedy  
víme i lháčky. Pro velký zájem jsme rozšířili v čase 9:00-11:00  
a 11:00-13:00. Kalka 602 344 334  
Úterý: HRAJEME SI S BATOLATY - rytmicko-pohybová cvičení,  
tanec, čtení, říkadla, písničky a volné hraní (pro děti 1-2 roky).  
Bára 607 103 348

Středa: ZVYKÁČEK - herny pro děti od 2 let adaptabilní program,  
společně „zvykáni“ si bez maminky, rozvoj pohybových  
dovedností, jmenné motorky formou hry. Soňa 777 095 997  
Čtvrtek: ZPÍVÁNKY A TANCOVÁNÍ - cvičení s říkadly a  
písničkami, hudobně-pohybové aktivity, tanečky, společné zpívání  
a muzicování, věkové neomezeno, Lída 738 415 178.  
Pátek: PATEČNÍČKY P - Pohádky jogové, Písničky, Pohyb  
(ne) katedriny. Práce výtvarné i kulturní, Povídání vážné i  
nevážné- věkové neomezeno, vítané i děti školového věku  
Poslední pátek v měsíci - vaření z neobvyklých surovin 24.4.  
Bára 777 097 306

Odpolední program  
Pondělí: ŠKOVNE DĚTIČKY - výtvarný kroužek - pro děti 3-  
šleté 16:00-17:30. Rozmanité výtvarné techniky pro rozvoj jarní  
motorky, fantazie a estetického citění dětí, podpora kreativity a  
samostatného tvoření. Soňa 777 095 997  
Úterý: NEJHEBRATKY 14:00 - 17:30 - hravé poznávání světa  
kolom náš, tematické povídky pro děti i rodiče, relaxace, legrace  
Věkové neomezeno. Hana 605 112 651  
Úterý: POWER JOGA 17:30 - 18:45 - cvičení pro zdraví  
Hana 605 112 651

Pátek: HRÁTKY S ANGLIČINOU - učení prostřednictvím  
písniček, her, pohádek, příběhů, cvičení a tanec...  
Mgr. Monika Janouchová 603 790 046  
Nepřetržitá akce

Pá. 1. 5. v 9:00 1. MAJ na nádvoří zámku. Přehledka  
neziskových organizací, vyřebení pro děti. Soňa 777 095 997  
Po 18. 5. v 10:00 PEČE O CITLIVOU DĚTSKOU POKOŽKU –  
beseda. Soňa 777 095 997

SVĚTOVÝ TYDEN RESPEKTU K PORODU 18 – 22. 5.  
Manipulace s novorozenci a kojenci, masáž kolenní a batolet,  
setkání s lektorkami poradkyní, focení těhotných i novorozenců  
St 20. 5. v 15:00 POROD jako posilující zkušenost - vzájemně  
setkání a sdílení, práva a povinnosti rodičů  
Čt 21. 5. v 18:00 UMĚNÍ RODIČOVSTVÍ beseda o významu  
přípravy na rodičovství. Setkání s neobvyklými informacemi pro  
všechny věkové kategorie a profese. Přednáší L. Zich  
Čt 28. 5. v 15:30 KURZ PRVNÍ POMOCI  
Důležité informace, praktické ukázky a nácvik první pomoci pro  
rodiče a další zájemce. Soňa 777 095 997

Pá 29. 5. VÁŘIM Z neobvyklých surovin 5P Bára 777 097 306  
10. 6. v 16:30 PŘEDNÁŠKA PhDr. L. Pekářové: Komunikace s  
dětmi, aneb proč to neumíme - aula gymnasia v Jičíně. Také  
máte pocit, že při výchově dětí selháváte, nevíte, jak reagujete  
přehnaně, že svým dětem vlastně NEROZUMÍTE? Přijďte se

## KNIHOVNA VÁCLAVA ČTVRTKA

Densová 400, 506 01 Jičín, tel.: 493 532 833  
e-mail: knihovna@knihovna.cz, knihovna.jic.cz  
V knihovně je k dispozici bezdrátové připojení k  
internetu a dětský koutek.  
V hudebním oddělení lze zapůjčit čtečky  
elektronických knih, CD a MG si mohou zapůjčit i členáři  
dětského oddělení. Zrukové dokumenty půjčujeme zdarma.  
Nabízíme donášku knih domů huře pohyblivým občánům, kteří  
nemohou dojíti do knihovny.  
Klub pro mládež Free Time otevřen: Po, Út, St 12:00 – 17:00,  
Pa 12:00 – 14:30.

GALERIE RADOSTI  
Jičín a I. Světová válka - výstava je uspořádána ve spolupráci  
s městem Jičín a Českým svazem bojovníků za svobodu a je  
přístupná v půjčovni době knihovny 5. – 30. 5. Vernisáž proběhne  
5. 5. v 9:30.

5. 5. Prohlídka Parlamentu ČR - autobusový výlet do Prahy za  
doprovodu poslankyně Mgr. Mariny Bertychové. Klub aktivních  
seniorů AKSE.  
6. 5. 10:00 pro ZŠ Vzkazy matky Přírody – beseda s regionálním  
básníkem P. Miroslavem Matoušem\*.  
12. 5. 18:00 Ve světle Pravdy – kniha, která změnila můj život –  
přednáší MUDr. Jan Palouček, vstupné 70 a 35 Kč. Proběhá  
13. 5. 18:00 – 21:00 Noc literatury 2015 – série veřejných čtení  
z děl současných evropských spisovatelů, v Zahrádě poznání  
bude číst Václav Žmolík, dalšími misty budou jezuitská kolej,  
farská zahrada a židovská škola. Pořádáno ve spolupráci  
s ProVize, o. s. a Baševi o. p. s.

26. 5. 9:30 Z Kroměříže do Paříže – beseda se spisovatelem  
Robinem Kralcem. Vstupné 20 Kč\*.  
27. 5. 10:00 Živá kniha. Karifik a tovarna na čokoládu – knižní  
poslávky provedou děti prostřednictvím her a aktivit svým světem a  
představí jim své dobrodružství. Vstup 50 Kč\*.  
28. 5. Po stopách Josefa Štefana Kubína – literární výlet.  
Očichod v 8:00 od knihovny směrem na Podušší, přes Brádu a  
Prachovské skály do Dolního Lochova, návrat odpoledním  
autobusem. V případě nepříznivého počasí se výlet nekone\*.  
29. 5. dopoledne Čtème všichni, vypraví jen někdo - regionální  
kolo přehlídky v umění vyprávět prozaický (i vlesní) text. Soutěžní  
klání pro děti všech věkových kategorií. Přihlašujte se do 27. 5\*.  
\* Akce v rámci 5. jarního literárního festivalu.

### ZUŠ JIČÍN

Valdštejnsko nám. 1, 506 01 Jičín  
tel.: 493 532 645, info@zusicin.cz  
5. 5. 9:30 Vernisáž fotografií v Knihovně V. Čtvrťka – účinkují  
učitelé ZUŠ Monika Chmelářová klavír, Pavlína Barů zpěv, Jana  
Kracík zobozobá tělna  
14. 5. 18:00 Koncert žáků smyčcového oddělení - Porotní sál  
15. 5. 16:30 Koncert žáků a rodinných příslušníků pobočky  
ZUŠ v Sobotce – Sál Společně v Sobotce  
15. 5. 17:00 Koncert komorního souboru FLETNUM – vede p.  
uč. J. Kracík, Valdštejnská tůžba  
20. 5. 18:00 Koncert žáků dechového oddělení - Arkádové  
nádvoří jičínského zámku (nebo Porotní sál)  
21. – 22. 5. 14:30 – 17:30 Zápis žáků pro školní rok 2015/2016  
– do oborů hudebního, tanečního, výtvarného, literární  
dramatického, více info na [www.zusicin.cz](http://www.zusicin.cz)  
21. 5. 18:00 Koncert žáků smyčcového oddělení – Porotní sál  
28. 5. 18:00 Koncert žáků hry na keyboard – Porotní sál





Sportovní zařízení města Jičín

## SPORT PLUS



Revoluční 863  
506 01 Jičín  
www.sport-jicin.cz

e-mail: posta@sport-jicin.cz  
tel./fax: 493 533 462  
tel.: 493 531 860

květen 2015

## Sportovní akce

	Den	Datum	Sport	Kategorie	Soutěž	Soupeři	Čas	Sportoviště
18. týden	Sobota	2.5.	Fotbal	st.žáci	KP	SK Jičín - Slova Broumov	10.00	tráva SA
				ml.dorost	KP	SK Jičín - Slova Broumov	11.45	tráva SA
				muži A	KP	SK Jičín A - FK Vysoká n.Labem	17.00	tráva SA
Neděle	3.5.	Tenis Házená Tenis	st.žáci	turnaj	TC Jičín - VČE Hradec Králové	9.00 - 14.00	tenis.kurty SA	
			ml.žáci		pořádá HBC Jičín	9.00 - 17.00	hala SA	
			dorost		TC Jičín - Lázně Bělohrad	9.00 - 14.00	tenis.kurty SA	
19. týden	Pondělí	4.5.	Fotbal	muži	nereliga	Šenkýři - Robousy	17.30	Popovice
	Úterý	5.5.	Fotbal	žáci ZŠ	turnaj	krajské finále mini ZŠ	9.00 - 11.30	umělá tráva SA
	Středa	6.5.	Fotbal	žáci ZŠ	turnaj	okresk Mc Donald CUP	8.30 - 14.00	umělá tráva SA
			Volejbal	žáci ZŠ	turnaj	kvalifikace ZŠ - ASPV	9.30 - 11.30	hala SA
	Čtvrtek	7.5.	Atletika	žáci ZŠ	turnaj	atletický čtyř-boj 4.ZŠ	8.00 - 12.00	Městský stadion
			Fotbal	žáci ZŠ		okresk Mc Donald CUP	8.30 - 14.00	umělá tráva SA
	Sobota	9.5.	Basketbal	nejml.minky U11	OP	3.kolo play off - dle výsledků	9.00 a 11.00	tělocvična SA
			Fotbal	muži B	1.B tř.	SK Jičín B - FC VTJ Milčiceves	14.30	tráva SA
	Neděle	10.5.	Tenis	dospělí	turnaj	TC Jičín - Vrchlabi	9.00 - 14.00	tenis.kurty SA
			Basketbal	nejml.minky U11		OP	3.kolo play off - dle výsledků	9.00 a 11.00
Házená			mini + přípravka	turnaj		pořádá HBC Jičín	9.00 - 13.00	hala SA
			st.dorost	1.liga		HBC Jičín - Sokol Kobylisy	13.00	hala SA
			ml.dorost	1.liga	HBC Jičín - HBC Strakonice	15.00	hala SA	
			muži B	1.liga	HBC Jičín B - HBC Strakonice	17.00	hala SA	
20. týden	Pondělí	11.5.	Fotbal	muži	nereliga	Javoři - Ronal	17.30	Popovice
	Středa	13.5.	Fotbal	žáci ZŠ	turnaj	okresní finále Mc Donald CUP	8.30 - 14.00	umělá tráva SA
	Čtvrtek	14.5.	Atletika	žáci speciální školy	turnaj	atletický čtyř-boj	8.00 - 12.00	Městský stadion
			Fotbal	žáci ZŠ		kvalifikace mini ZŠ	9.00 - 11.30	umělá tráva SA
	Sobota	16.5.	Atletika	muži, ženy	2.liga	závody 2.ligy dospělých	8.00 - 15.00	Městský stadion
			Basketbal	ml.minky U12	OP	3.kolo play off - dle výsledků	9.00 a 11.00	tělocvična SA
			Fotbal	dospělí	turnaj	pořádá Ronal Jičín	7.00 - 17.00	hala SA
Neděle	17.5.	Basketbal	st.žáci	KP	SK Jičín - FK Chlumec n.C.	??	tráva SA	
			ml.dorost	KP	SK Jičín - FK Chlumec n.C.	??	tráva SA	
			muži A	KP	SK Jičín A - Lázně Bělohrad	17.00	tráva SA	
			ml.minky U12	OP	3.kolo play off - dle výsledků	9.00 a 11.00	tělocvična SA	
21. týden	Pondělí	18.5.	Fotbal	muži	nereliga	Šenkýři - Kopidlno	17.30	Popovice
	Čtvrtek	21.5.	Fotbal	žáci ZŠ	turnaj	krajské finále Mc Donald CUP	8.30 - 14.00	umělá tráva SA
	Pátek	22.5.	Basketbal	ženy U20	repre	Česká republika - Německo	18.00 ?	hala SA
	Sobota	23.5.	Atletika	různé	repre	krajské kolo čtyř-boj ASPV	8.00 - 14.00	Městský stadion
			Basketbal	st.žákyně U15		kvalifikace o ŽL - dle rozlosování	???	tělocvična SA
				juniorky U19	kvalifikace o ŽL - dle rozlosování	???	tělocvična SA	
				ženy U20	repre	Česká republika - Německo	17.00 ?	hala SA
				muži B	1.B tř.	SK Jičín B - Sokol Libáň	14.30	tráva SA
				Házená	OP	HBC Jičín C - Náchod	14.00 ?	hala SA
				různé		"Ocelový muž"	8.00 - 16.00	tělocvična SA
			Tenis		TC Jičín - TC Hradec Králové	9.00 - 14.00	tenis.kurty SA	
Neděle	24.5.	Basketbal	st.žákyně U15		kvalifikace o ŽL - dle rozlosování	???	tělocvična SA	
			juniorky U19		kvalifikace o ŽL - dle rozlosování	???	tělocvična SA	
			dorost		TC Jičín - Classic tenis Turnov	9.00 - 14.00	tenis.kurty SA	
22. týden	Pondělí	25.5.	Fotbal	muži	nereliga	Javoři - Valdice	17.30	Popovice
	Středa	27.5.	Fotbal	muži	KP	SK Jičín A - Slovan Broumov	17.30	tráva SA
	Čtvrtek	28.5.	Atletika	ml.žactvo	KP	pořádá AC Jičín	14.00 - 18.30	Městský stadion
			Dětský den			pořádá HBC Jičín	12.00 - 19.00	Městský stadion
	Pátek	29.5.	Aerobik, tanec - děti, mládež			celodenní soutěže v aerobiku a tanci	7.00 - 20.00	hala SA
	Sobota	30.5.	Basketbal	ml.žákyně U14		kvalifikace o ŽL - dle rozlosování	???	tělocvična SA
			Fotbal	přípravka	turnaj	turnaj - pořádá SK Jičín	9.00 - 13.00	umělá tráva SA
				st.ž.	KP	SK Jičín - Sokol Třebeš	9.45	tráva SA
				ml.dorost	KP	SK Jičín - Sokol Třebeš	11.30	tráva SA
				muži B	1.B tř.	SK Jičín B - TJ Rudník	14.30	tráva SA
			muži A	KP	SK Jičín A - Chlumec n.C.	17.00	tráva SA	
			Tenis	st.žáci	TC Jičín - Dvůr Králové n.L.	9.00 - 14.00	tenis.kurty SA	
Neděle	31.5.	Basketbal	ml.žákyně U14		kvalifikace o ŽL - dle rozlosování	???	tělocvična SA	
		Házená	st.žáci	turnaj	pořádá HBC Jičín	9.00 - 16.00	hala SA	



## Provozní doba Aqua Centra

platná od 1.5.2015

Den	Kondiční plavání	Bazén	Sauna *	Masáže	Aquaerobic
<b>Pondělí</b>	sanitární den	14.00 – 21.00	15.00 – 21.00	15.00 – 21.00	-----
<b>Úterý</b>	6.00 – 8.00	14.00 – 21.00	-----	15.00 – 21.00	17.30 – 18.30 18.30 – 19.30
<b>Středa</b>	6.00 – 8.00	14.00 – 21.00	15.00 – 21.00	15.00 – 21.00	-----
<b>Čtvrtek</b>	6.00 – 8.00	15.00 – 21.00	-----	15.00 – 21.00	18.30 – 19.30 19.30 – 20.30
<b>Pátek</b>	6.00 – 8.00	15.00 – 21.00	15.00 – 21.00	15.00 – 21.00	-----
<b>Sobota</b>	-----	10.00 – 21.00	-----	11.00 – 21.00	-----
<b>Neděle</b>	-----	10.00 – 21.00	15.00 – 21.00	15.00 – 21.00	-----

**Do Aqua centra pro muže vstup povolen pouze v elastických plavkách.**

Sauna pro páry v pondělí a v sobotu v čase 18.00 – 21.00, v neděli v čase 15.00 - 18.00 hod. v dámské sauně.

Sauna pro rodiče a děti v pondělí 15.00 – 18.00 v dámské i pánské sauně.

Společná sauna každou středu v čase 18.00 - 21.00 v dámské i pánské sauně.

Masáže pouze na objednávku 493 531 860 či v recepci Aqua centra.

Rezervace Aquaerobiku v recepci Aqua Centra, podmíněna zaplacením vstupného.

Algida bar – aktuální provozní doba na [www.sport-jicin.cz](http://www.sport-jicin.cz)

V pátek 1. a 8.5. provoz bazénů Aquacentra již v čase 10.00 - 21.00 hod. Ranní plavání odpadá, sauna dle rozvrhu.

**\* Od 1.5. zrušen provoz saun každé úterý, čtvrtek a sobotu!!**

...začínáme 16.5.2015  
moderní nerezové  
**KOUPALIŠTĚ**  
**KNÍŽE JIČÍN**  
739 601 080

[www.sport-jicin.cz](http://www.sport-jicin.cz)

## MLÁDEŽ HOKEJOVÉHO CLUBU JIČÍN PO SEZÓNĚ

Družstva Jičina odehrála celou soutěž v kategoriích P2007 (hned 2 družstva), P2006, P2005, MŽ a několik starších žáků hostovalo v Lomnici. Oddíl uspořádal deset turnajů v minihokeji, děti odehrály desítky zápasů doma i venku. Do veřejné školy bruslení se v průběhu sezóny zapojilo mnoho desítek dětí, stejně tak prošli kurzem základů bruslení již podruhé předškoláci z MŠ J. Š. Kubína. To vše by nešlo zvládnout bez obětavé práce mnoha trenérů a asistentů, kteří věnují svůj čas dětem, bez pomoci „brusiče“ Táborského, bez dobré spolupráce s ledaři a panem Suchánkem, tedy městem. Za to patří všem poděkování. Sezóna proběhla ale i v poměrně stísněných podmínkách, kdy kapacita šaten na stadionu je už zcela naplněna a schází prostory např. pro uložení věcí dětí z MŠ.

### SPORTOVNÍ VÝSLEDKY V SEZÓNĚ

**SŽ** – počet nejstarších hráčů, které obnoveno oddíl má (ročník 2002) na samostatné družstvo SŽ nestačil, a tak hráči odehráli sezónu na hostování v Lomnici.

**MŽ** – družstvo podle očekávání v první části soutěže nepostoupilo přes soupeře jako je Liberec, M. Boleslav apod. do finálové skupiny. Ve druhé části soutěže pak už s většinou soupeřů

odehrálo vyrovnané zápasy a skončilo v dvanáctičlenné skupině na 7.–9. místě.

**Přípravka 2005** – družstvo se celkem dobře adaptovalo z minihokeje na hokej. Řada hráčů má pro velký hokej předpoklady, ale ty samy nestačí a je potřeba dále dohánět tréninkové manko z minulosti. Výhodou je početný kádr hráčů.

**Přípravku 2006** – lze označit za nejlepší mužstvo Jičina letošní sezóny. Největším kladem hry světců trenéra Maryšky bylo zvládnutí hry v maximálním tempu, což umožňuje dobré individuální dovednosti většiny hráčů družstva.

**Přípravka 2007** – byla druhým výsledkově nejlepším družstvem oddílu. Většina dětí prošla školou bruslení a některé i projektem bruslící mateřské školy a na bruslařském a dovednostním vybavení dětí to je vidět.

**PŘÍPRAVKA 2008** – hrála svoji premiérovou sezónu, v drtivé většině zápasů proti o rok starším dětem. V závěru sezóny postupně začalo družstvo hrát skutečný minihokej. V samém konci sezóny pak i vítězilo.

**BRANKÁŘI** – specializované tréninky brankářů měly dobrou úroveň a na brankářích to bylo v sezóně vidět. A co je nejdůležitější, oddíl má možnost pracovat ve většině kategorií s více jak jedním brankářem.

**ŠKOLA BRUSLENÍ** – oddíl provozuje tuto činnost pro veřejnost, některé děti sem přicházejí z bruslení MŠ, jiné přímo. Většina dětí se sem ale přichází pouze naučit základům bruslení, přičemž vysoký je i podíl děvčat. Jakmile se dítě naučí základům, bruslí dále ve skupině dětí, které si na ledu víceméně organizovaně hrají.

**MATEŘSKÁ ŠKOLA** – díky vzájemně výhodné a velmi dobré spolupráci s MŠ J. Š. Kubína se letos naučilo ve dvou kurzech základům bruslení cca 90 dětí ročníků 2007–2011. O tuto činnost oddíl je stoupající zájem mezi dalšími školkami v Jičíně a oddíl musí hledat cesty, jak tento zájem uspokojit. Bruslení MŠ je v dopoledních hodinách a navíc tak pomáhá městu využít led v méně prodejném čase.

Podmínky, ve kterých bruslí dnešní děti, jsou nesrovnatelně lepší, než v jakých hráli jejich předchůdci (bez střechy, kdy se hrálo za sněhu i deště, byl mizerný led, plesnivě šatny, nulové dotace). Možná ale právě proto tyto děti vyhrávaly tituly přeborníků kraje. Oproti dnešní generaci počítačových dětí si více vážili toho, že mohou hrát hokej a že jim to oddíl i rodiče umožňují.

Ing. Vladimír Novotný,  
HC Jičín



## Jičínská cyklotoliga klepe na dveře

Cyklistická sezóna je již za dveřmi, a tak nezahálí ani místní pořadatelé. Za podpory oddílů Cyklo ski J. Žitník a SSC Železný Brod a především jejich příznivců pod vedením Martiny Hrdinové je připraven pro všechny cyklistické nadšence již 16. ročník seriálu silničních časovek v okolí Jičína, určený pro nejširší cyklistickou veřejnost, pod názvem JIČÍNSKÁ CYKLOTOLIGA. Stejně jako v předchozích letech se bude bojovat nejen o dílčí prvenství, ale také o body do celkového pořadí. Boduje vždy prvních 50 závodníků. Celkem se pojede osm závodů, které určí konečné

pořadí, přičemž dva nejhorší výsledky se pak škrtnají. Bojuje se i o prvenství v jednotlivých kategoriích – dorost (10–16 let včetně), muži I. (17–39 let včetně), muži II. (40–49 let včetně), senioři (50 a více let), dorostenky (10–16 let) a ženy (17 a více let).

Startuje se vždy ve středu od 17.30, přihlásit se je možné 30 minut před začátkem závodu v místě startu. Jedinou podmínkou startu je cyklistická přílba. Startovní zůstává stejné jako v loňském roce 50 Kč. Celkový vítěz získá pohár a stejně jako další nejlepší hodnotné věcné ceny.

Výsledky a propozice jednotlivých závodů budou pravidelně zveřejňovány na nových internetových stránkách [www.jcl.wbs.cz](http://www.jcl.wbs.cz), kde je například i kompletní archiv výsledků ze všech patnácti uskutečněných ročníků a další zajímavosti jako traťové rekordy a další statistiky i fotografie.

Program seriálu: 13. 5. Lochov, 27. 5. Prachov, 10. 6. Pleskoty, 24. 6. Bukvice, 8. 7. Vidochov, 22. 7. Košov, 5. 8. Klepanda a finále letošního tour se bude konat 19. 8. v závodě s hromadným startem na Tábor. *Jiří Kapucián*

## Pojed' – poběž – pomáhej

Příznivce horských kol, běhu a pohybu vůbec čeká tento rok v Jičíně a okolí nejpestřejší nabídka akcí v historii. Navíc pod heslem Pojed' – poběž – pomáhej, kdy vy všichni, kteří se zúčastní některé z těchto akcí, podpoříte handicapované děti z centra Apropo Jičín a tricyklisty ze SPASTIK SPORT Praha, jejichž dres obléká i úspěšný český reprezentant David Vondráček z Valdic.

Díky pořadatelům z FIT CLUB Jičín se můžete těšit na 6. ročník WEBER Cupu, tedy seriálu středních MTB závodů určených pro širokou sportovní veřejnost. První z letošních deseti závodů bude odstartován ve středu 29. 4. od tradičních 17.30 v Železnici a pojede se na Tábor. Kompletní

termínový kalendář naleznete na webu [www.fitclubjicin.cz](http://www.fitclubjicin.cz).

Vrcholem první poloviny sezóny pak bude sobota 30. května, kdy se uskuteční jubilejní 10. ročník půlmaratonu horských kol WEBER Jičínská 50, který tradičně láká na startovní čáru stovky starujících. Chybět nebudou ani „Pohádkové“ závody pro děti, a to od těch nejmenších na odstrkovadlech, bohatý doprovodný program, projekce na obří LED obrazovce atd. Podrobnosti na [www.jicinska50.cz](http://www.jicinska50.cz). Novinkou sobotního programu bude podvečerní městský běh historickým centrem pohádkového Jičína WEBER CITYRUN JIČÍN 2015. Podpořit tuto významnou sportovní událost přijede dokonce olympijská

vítězka, mistryně světa, držitelka světového rekordu, česká atletická legenda Jarmila Kratochvílová, která se mimo jiné ujme role startérky. Další informace na [www.cityrunjicin.cz](http://www.cityrunjicin.cz).

Léto si je možné zpřesit v Dřevěnici kombinací plavání, kola a běhu, kterou nabízí rovněž jubilejní 10. ročník MTB triatlonu Dřevěnický rykot, který se uskuteční 18. července.

Na podzim se navíc v Jičíně představí česká cyklokrosová špička! V neděli 11. října zde budou o body do nejprestižnějšího domácího seriálu Českého poháru TOI TOI CUPu bojovat mnozí reprezentanti, ale jistě i jičíňští sourozenci Kuntovi. *Jiří Kapucián*

## Střední bikové závody WEBER CUP 2015 připraveny

Cyklistická sezóna na Jičíně se na plné obrátky rozeběhne poslední dubnovou středou. Právě 29. 4. vstoupí závodem na trase Železnice–Tábor do své již šesté sezóny Jičínský WEBER Cup. Tedy seriál středních MTB závodů určených pro širokou sportovní veřejnost. Pořadatelé z FIT-CLUBu Jičín připravili pro letošní rok celkem deset závodů! Prezentace účastníků vždy mezi

16.45–17.10, start v 17.30 h. Veškeré informace o WEBER Cupu naleznete na [www.fitclubjicin.cz](http://www.fitclubjicin.cz).

### Termíny WEBER CUPU 2015:

- 29. 4. – MTB Železnice – Tábor
- 5. 5. – úterý!!! – Hubojedské okruhy – silnice
- 20. 5. – MTB Okolo Čeřovky
- 3. 6. – MTB Okolo Těšína

- 17. 6. – MTB Tužín – Kumburk
- 1. 7. – MTB Cidlina – Tábor
- 15. 7. – MTB Okolo Bradlece
- 29. 7. – MTB Okolo Kumburku
- 12. 8. – MTB Okolo Tábora
- 26. 8. – MTB Okolo Čeřovky

*Jiří Kapucián*

## Jičínští Loupežníci vyloupili curlingovou arénu v Roztylech



Curlingová sezóna 2014–2015 se stala zatím nejúspěšnější sezónou v krátké historii curlingového klubu Loupežníci Jičín. Družstvo mužů až do posledního hracího dne bojovalo o postup do bojů o play-off o první ligu. Bohužel vinou zranění jsme absolvovali hrací víkend ve třech a rozhodující zápas s Karvinou prohráli. Celkové čtvrté místo v divizi je přesto úspěch. Nově složené družstvo juniorů se zúčastnilo mistrovství republiky, ale nepodařilo se mu postoupit do bojů o medaile. Vrcholem sezóny se pro curlingový oddíl stalo mistrovství republiky žáků (smíšená družstva). V základní části obsadil tým ve složení Eliška Kupcová, Kateřina Karásková, Matěj Kaván a Ondřej

Bodlák druhé místo, což znamenalo souboj s družstvem žáků Hradce Králové o postup do semifinále. Zde se ukázala větší zkušenost našich hráčů a po výhře 7:1 postoupili do bojů o medaile. Tady nás čekal pražský tým ČSC 3, který má možnost trénovat přímo v curlingové hale v Roztylech. Přes počáteční vedení 2:0 přišla ve třetím endu 5 pro soupeře, po přísném rozhodnutí rozhodčího o vyhoštění našeho posledního kamene za čárou odhodu. Tento moment nás ale nerozhodil a po výhře 10:5 jsme byli ve finále. V něm na nás čekal domácí tým ČSC 1. Po naší čtyřce ve čtvrtém endu a vedení 7:2 se zdálo rozhodnuto, ale soupeř to nevdal a snížil na 7:6. Rozhodl tedy poslední end a také náš poslední kámen, který vyrazil kámen soupeře a znamenal naše vítězství 8:6 a získání mistrovského titulu pro sezónu 2014–2015 v kategorii žáci. Chtěl bych poděkovat všem členům oddílů, kteří se starají o přípravu našeho dorostu, a doufám, že tento úspěch není poslední. Všechny, kteří by tento olympijský sport chtěli zkusit, rádi uvítáme na našich trénincích, které začnou letos v září na zimním stadiónu v Jičíně. [www.curlingjicin.cz](http://www.curlingjicin.cz). *Ondřej Bodlák*

**Odbor Asociace sportu pro všechny TJ JIČÍN**  
v měsíci červenci **pořádá**

### LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR

Tábor je pořádán v překrásném prostředí rekreačního střediska chaty **HOMOLE** v **Ostružně u Jičína**.

Termín konání: **7.–17. července 2015**

Tábor je určen pro děti ve věku **od 6 do 14 let**.

Cena pobytu: **3 900 Kč**

Stravování: zahrnuje snídani – svačinku – oběd – svačinu – večeři – případně druhou večeři

Děti budou ubytované v hlavní budově v pokojích po čtyřech až šesti osobách. Starší a zkušenější táborníci budou ubytováni ve dvoulůžkových stanech s podsadou.

Náplní tábora jsou pohybové a sportovní hry a soutěže, cvičení a pobyt v přírodě, turistika, koupání a další táborové aktivity a dovednosti. O táborníky se postarají zkušení táboroví vedoucí a cvičitelé Asociace sportu pro všechny.

Další informace získáte: <http://taborhomole.wz.cz>  
*Vocásek Oldřich, mobil 737 270 329*

## Rekonstrukce hotelu Start zdárně pokračuje

**Rádi bychom touto cestou seznámili jičínskou veřejnost s průběhem totální rekonstrukce hotelu Start, který se stane největším zařízením svého druhu v Jičíně a okolí. Na jeho otevření netrpělivě čeká jičínská sportovní veřejnost, oddíly, fanoušci i návštěvníci Aquacentra.**

Před 2 lety se naše společnost dostala do problémové situace, kdy z mnoha důvodů byl náš projekt přibrzděn. Navíc během prací jsme zjistili, že stav objektu je mnohem horší, než jsme předpokládali. Když pomíneme zmluzelý rozvodový systém, setkali jsme se s celou řadou nepříjemných překážek. Dále jsme zjistili, že rekonstrukci nebude možné provádět za provozu restaurace po etapách, jak jsme původně chtěli. Všechny tyto a další faktory nám znemožnily dodržet plánovaný termín otevření, a proto jsme požádali město o jeho prodloužení. Až do loňského roku byly jedním z hlavních problémů finance. Do projektu na konci roku 2014 vstoupil silný investor, který s sebou přinesl novou energii. V minulých letech jsme však nezhálehali. Probíhaly stavební práce, které navenekz z ulice nebyly

vidět. Hrubá stavba, tj. vybourání všech příček a jejich nové vyzdění, je dokončena. Hotel dostal nová okna. Bylo třeba provést rekonstrukci rozlehlé střechy nad restaurací a také střechy výškové budovy ve 12. poschodí. Přebudovali jsme zcela ubytovací kapacitu hotelu. Hotelové prostory z roku 1975 již zdaleka neodpovídaly současným trendům. Hotel má nové rozvody vody a tepla, zvětšila se plocha pokojů a apartmá uzavřením nefunkčních lodžií a pokoje dostaly nová příslušenství. Restaurace se 150 místy a multifunkčním sálem se 300 místy uspokojí návštěvníky sportovního areálu, přichází veřejnost a stejně tak účastníky školení, tréninkových soustředění a společenských akcí.

Náš projekt úplně rekonstrukce hotelu Start nabízí Jičínu i regionu dlouhodobé řešení. Děláme vše pro to, aby byl opět, tak jako při jeho otevření, chloubou našeho města a Českého ráje. Od Jičínských čekáme pochopení a trpělivost, které se, pevně věříme, vyplatí všem - obyvatelům našeho krásného města, sportovcům, jejich fanouškům a návštěvníkům Jičína.

Za společnost HOTEL START JIČÍN s. r. o. Jan Ent

## Firma Microrisc s.r.o. hledá opět talenty středních škol

Nejlepší student je soutěž pro studenty středních škol ČR. Oceňuje nadané studenty se širokým záběrem aktivit či specialisty v určitém oboru, které nominují ředitelé a učitelé škol. Tři Nejlepší studenti pravidelně získají odměnu 5 000 Kč a ten nejlepší také 10 000 Kč pro svou školu. Bonusem je také možnost dalšího rozvoje a spolupráce. Půlkulatý pátý ročník přináší i další lákavé novinky.

**Není to jen o školním prospěchu. Nejlepší student má ve svých aktivitách výrazný přesah.**

Předchozí ročníky představily nadané osobnosti různého zaměření. Porota oceňuje jejich výjimečnost, mimoškolní aktivity, schopnosti, úspěchy, ale také přístup k životu. Mezi středoškoláky jsou studenti, kteří svou prací připomínají spíše studenty vysokých škol. Odbornost a inteligence jim umožňuje reprezentovat Českou republiku

v zahraničí, podílet se na výzkumných projektech, publikovat vědecké články. „S nejlepšími studenty i školami rádi navazujeme spolupráci. Několika studentům jsme nabídli stáž či brigádu, někteří se zaučují v našem oboru. Zaměstnali jsme u nás programátory, elektrotechniky, ale také např. studenta šikovného v oblasti marketingu,“ uvádí Vladimír Šulc, jednatel firmy MICRORISC, která soutěž pořádá. Od letošního ročníku vyhlášíme dvě nové kategorie: „Nadějný vědec“ a „Nejlepší student technik“. Nejlepší student je otevřen nominací od 1. 4. 2015 do 20. 5. 2015. Výsledky jsou vyhlášeny jako příjemný bonus na konci školního roku. Ukažme i letos, že „Stojí za to být dobrým studentem“.

Více na [www.nejlepsistudent.cz](http://www.nejlepsistudent.cz)

Adéla Rulfová,  
tisková zpráva Microrisc s. r. o.

## Velikonoční pentlení na ZŠ Poděbradova

Na naší „Trojce“ bychom si přáli navázat bližší spolupráci s rodiči a podporujeme i spolupráci mezi rodiči navzájem. A o tom, že to funguje, svědčí provedená akce Spolku rodičů pro žáky školy „Velikonoční pentlení“. Rodiče se inspirovali vším, co k Velikonocům patří a pro žáky připravili tvořivé dílny spojené s ochutnávkou mazanců, perníčků a jiných dobrot. V dílnách si děti vyzkoušely různé techniky zdobení vajec, zdobení perníčků, ale i pletení pomlázky nebo si vyrobily látková srdíčka. Domů si pak odnášely krásné vlastnoručně vytvořené výrobky. Do práce se s chutí zapojovali úplně všichni. Děti, ale i sami rodiče, prarodiče i někteří učitelé. Bylo skvělé, že se k rodičům připojili a s organizací pomohli žáci i školní parlament. Dílny rodičů tak rozšířily o postřehovou soutěž s otázkami o původu a významu Velikonoc, nachystali i dílny, kde se pletly



pomlázky nebo vyráběly hlavičky z punčoch. Byla to moc povedená akce a my bychom si přáli, aby se takových příjemných setkání uskutečnilo více a aby rodiče nenavštěvovali školu pouze o třídních schůzkách. Moc děkujeme všem, kteří pro nás přichystali tak příjemné odpoledne.

Mgr. Michaela Štálová, ředitelka školy

## VYŠLÁPNĚTE SI S NÁMI

Duben, měsíc aprílových žertíků, končí a vstupujeme do měsíce, který je pokládán za nejkrásnější v roce. Také jediný ze všech měsíců má dvě pojmenování. Starší máj, které užil i Karel Hynek Mácha pro svou báseň, je pojmenování stále poměrně živé a používané. Určitě ho najdeme v květnových pranostkách, z nichž ta nejvíce známá „Studený máj – v stodole ráj“ moc optimismu těm, kteří se těší na teplo, nepřidá. Ale přesto příroda rozkvétá a je škoda být doma. A tak neleňte a vyšlápněte si s námi. Nadační fond Jičín – město pohádky připravil od května do srpna sérii tematických výletů s průvodci.



Startujeme 1. května a srdečně Vás zveme na historicky **Třetí prvomájový vejšlap na Zebín** – v 14.00 hod. společně od kruhového objezdu na začátku lipového stromořadí (vystoupat můžete i samostatně). Odměnou všem bude krásný rozhled po jičínské kotlině, nahlédnutí do kaple sv. Máří Magdaleny, která bude otevřena v době od 14.30 do 15.30. Kdo bude chtít, může si vyslechnout krátkou pověst o vzniku vrchu Zebín a pár informací o této zajímavé lokalitě. Zároveň každý obdrží na vrcholu v uvedeném čase pamětní lístek a někdo pro přešestství i vstupenku na jubilejní zářijový festival Jičín – město pohádky.

Jak ševci zavedli vojnu pro červenou sukni, Za drakem a říční vílou, Na návštěvu k Rumcajsovi nebo S čerty nejsou žerty jsou trasy dalších výletů. Více na [vylety.pohadka.cz](http://vylety.pohadka.cz). Věra Rychterová,  
Nadační fond Jičín – město pohádky

## Posnídejte a podpořte fair trade

V sobotu **9. května** se uskuteční již 5. ročník celorepublikového piknikového happeningu na podporu fair trade s názvem **Férová snídaně NaZemi**. V Jičíně proběhne od 9.00 hod. v zahradě MC Kapička 17. listopadu 1074 (v případě deště v prostorách MC). Tisíce lidí v ČR se sejdou, aby daly najevo, že podporují fairtradové a lokální pěstitele. Účastníci si sami přinesou například fairtradové kakao od pěstitelů z Ghany, kávu z Guatemaly nebo čaj z indických čajových zahrad a k tomu třeba vejíčka od místního chovatele, lokální med či domácí marmeládu. Společně tak vyjádří podporu produktům, při jejichž výrobě nebyla porušována lidská práva, poškozováno životní prostředí či zneužita dětská práce. Více na [www.ferovasnidane.cz](http://www.ferovasnidane.cz).

Co je Fair trade? Je to obchod. Lidem ze zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky dává možnost užít si vlastní práci za důstojných podmínek. Zemědělci dostávají spravedlivě zaplacenou, pěstují s ohledem na životní prostředí a jejich děti mohou chodit do školy. -MD-



## V květnu bude v Jičíně živo, čeká nás hned několik ojedinělých kulturních i sportovních akcí

*Pokračování ze str. 1*

### Weber, Jičínská 50 a Jičín City run – POJEĎ – POBĚŽ – POMÁHEJ

Příznivci cyklistiky si přijdou na své při jubilejním 10. ročníku závodu Weber Jičínská 50. Tento MTB ½ maraton se bude konat **v sobotu 30. května**. Závodníci čekají dvě trasy – 25 a 50 km, z čehož je asi 80 % na polních a lesních cestách. Start je v 11 hodin z Lidického náměstí. Pro diváky je připraven doprovodný program včetně soutěží pro děti. Tentýž den se koná pro širokou veřejnost městský běh WEBER CITY RUN Jičín o délce 5 a 10 km. Jak hlavní závody pro dospělé, tak i dětské závody odstartuje paní Jarmila Kratochvílová. Startuje se v 18.15 z Lidického náměstí a poběží se po nejkrásnějších místech našeho města. Více na [www.jicinska50.cz](http://www.jicinska50.cz) a [www.cityrunjicin.cz](http://www.cityrunjicin.cz). Podtext celého dne: POJEĎ – POBĚŽ – POMÁHEJ je charitativní myšlenkou pro APROPO Jičín a trikyklisty SPASTIK SPORT Praha. Obě akce se konají za podpory města Jičína.

Více o akcích se dozvíte také na str. 11.

### Motozávod Cena města Jičína

Letos již potřetí se chystají na Letné závody motocyklů Cena města Jičína, které proběhnou

**30. a 31. května**. Už v pátek 29. 5. 2015 v 16 h projede Jičínem spanilá jízda motocyklů. Pro diváky je připraven bohatý program, v sobotu budou po celý den od 8–18 hod. kvalifikační tréninky motocyklů a sidecar, na které je vstupné 50 Kč. V neděli od 8.00 bude slavnostní zahájení jednotlivých závodů – Jízda pravidelnosti a vloženého závodu JAWA 50, vstupné je 100 Kč. Obyvatele čeká dopravní omezení – počítá se s úplnou uzavírkou okruhu tvořeného silnicemi I/35 – E 442 (obchvat Holín – Kometa), II/502 (ul. M. Koněva) a III/03519 (ul. Markova) v Jičíně. Další plnohodnotný bodovaný závod SZM o Pohár na přírodních okruzích předvedou jezdci z kategorie 125 Sportproduction (125SP). „Cena města Jičína po dlouhých letech navazuje na legendární Prachovský okruh, který dnes již nelze z bezpečnostních důvodů uspořádat. Srdečně zveme všechny příznivce motocyklového sportu,“ říká za Automoto klub Český ráj Jičín Dalibor Vik.

### Další akce:

**Čarodění v Lodžii** – 30. dubna

**70. výročí osvobození ČR** – od 5.–8. května (viz str. 16).

**„TRABI ČESKÝ RÁJ 2015“** – 9. května od 16.00 do 18.00 hodin.

## Děti rozdávaly v rámci preventivně-bezpečnostní akce řidičům obrázky



Městská policie 14. dubna 2015 dopoledne prováděla před Základní školou Poděbradova preventivně-bezpečnostní akci zaměřenou na plynulost dopravy. Měření rychlosti se spolu se strážníky zúčastnily děti z 2. třídy, které měly pro poctivé řidiče dodržující rychlost dárek - obrázek se sluníčkem. Řidiči, kteří rychlost před školou překročili, dostali kromě pokárání od policistů obrázek s mrakem. Akce měla za cíl upozornit řidiče na sníženou rychlost okolo školy a také na to, že Městská policie bude zanedlouho na stanovených místech opět měřit rychlost. -MD-

## Jičínskou Cenu „Ď“ pro rok 2015 získal donátor bronzové sochy Albrechta z Valdštejna pan Václav Rybařík

*Pokračování ze str. 1*

Ke slavnostnímu odhalení sochy došlo při Valdštejnských slavnostech, které se konaly k výročí 380 let od úmrtí Valdštejna, komentuje ocenění pana Rybaříka starosta města JUDr. Jan Malý a dodává: „Samozřejmě ale velké poděkování patří všem nominovaným, protože to jsou osobnosti, které dlouhodobě, ať už dobrovolně nebo v rámci své profese, konají pro Jičín mnoho. Velmi si jich všech vážím.“

Pan Rybařík se kromě financování kopie sochy Valdštejna, jejíž originál pobývá v Senátu, podílel také na renovaci sochy Pelíška v Prachovských skalách nebo na obnově pomníku obětem obou světových válek v Jičíně. „Rotary má ve svém znaku ozubené kolo, kormidlo a to mi připomíná, že i pro mě se získáním této ceny kruh jaksi uzavírá. Jsem rád, že jsem ze svých úspor mohl zanechat Jičínu odkaz, který zde zůstane další desítky či stovky let,“ řekl při přebírání ceny Ing. Václav Rybařík. Celou akcí provázela pan Richard Langer, tvůrce a moderátor všech pořádaných Cen Ď. „Mám velikou radost, že se našemu klubu ve spolupráci s městem Jičín podařilo uspořádat tento první ročník. Pevně věřím, že se tato krásná a záslužná akce stane v našem městě tradicí. Všem zúčastněným patří velký dík,“ říká prezident Rotary Clubu Jičín pan Ing. Zdeněk Harapes.

**Nominovanými byli a poděkování patří:**  
**Martin Zajíček** – dlouholetý ředitel K-klubu (nominovala Komise kulturní),  
**Mgr. Zdeněk Procházka** – dlouholetý ředitel IV. ZŠ Železnická (nominovala Komise pro výchovu a vzdělávání),  
**Mgr. Jaromír Gottlieb** – dlouholetý ředitel Regionálního muzea a galerie Jičín (nominovala Komise životního prostředí),  
**Ing. Václav Rybařík** – donátor bronzové sochy

### Nominovanými byli a poděkování patří:

**Martin Zajíček** – dlouholetý ředitel K-klubu (nominovala Komise kulturní),

**Mgr. Zdeněk Procházka** – dlouholetý ředitel IV. ZŠ Železnická (nominovala Komise pro výchovu a vzdělávání),

**Mgr. Jaromír Gottlieb** – dlouholetý ředitel Regionálního muzea a galerie Jičín (nominovala Komise životního prostředí),

**Ing. Václav Rybařík** – donátor bronzové sochy

Albrechta z Valdštejna (nominovalo město Jičín),  
**MUDr. Miroslav Hanuš** – primář interního oddělení Oblastní nemocnice Jičín a.s. (nominovala Oblastní nemocnice Jičín a.s.),  
**Michal Kříž** – dlouholetý dobrovolník, vedoucí divadelního spolku Teenager v Nizkoprahovém klubu Exit (nominovala Oblastní charita Jičín),  
**PhDr. Eva Bílková** – kronikářka města Jičína, organizátorka kulturních akcí, předsedkyně mnohých spolků, redaktorka (nominovala Jičínská beseda z. s.),  
**Prof. PhDr. Robert Kvaček, CSc.** – historik, pedagog a držitel Ceny města Jičína (nominoval Státní okresní archiv Jičín).

Všichni nominovaní postupují do krajského kola, a zároveň také do celostátního kola, které proběhne 15. června ve Státní opeře v Praze. Bližší informace o Ceně „Ď“ – [www.cena-d.cz](http://www.cena-d.cz).

-MD-

## Jičín byl mezi nominovanými na ocenění Historické město roku 2014

*Pokračování ze str. 1*

Titul Historické město roku 2014 a odměna 1 milion korun nakonec získal Cheb, Jičín spolu s Městskou částí Praha 1 obdržel jako nominovaný 100 000 Kč.

Cenu ministryně pro místní rozvoj převzal z rukou ministryně Karly Šlechtové místostarosta města Mgr. Petr Hamáček. „Velmi si vážím tohoto ocenění, které Jičín získal jako první město z celého Královéhradeckého kraje. Cena není výsledkem práce pouze za minulé dva roky, ale i za roky

předchozí. Chtěl bych také zdůraznit, že nám bylo sděleno, že cena je motivující a v žádném případě nemáme polevovat v naší činnosti. Také bych chtěl poděkovat odboru kultury, investiční výstavby a oddělení památkové péče za jejich úsilí, které nám umožnilo takto dobrý výsledek,“ říká místostarosta Mgr. Petr Hamáček. „Domnívám se, že klíčovým faktorem pro úspěch Jičína byla hlavně dlouhodobá práce na regeneraci historického jádra města,“ dodává Mgr. Martin Mezera, který město do soutěže ve spolupráci

s odborem kultury každoročně přihlašuje. V krajském kole město Jičín zvítězilo již sedmkrát. Jičín se snaží postupně a systematicky opravovat památky v centru města. Z Programu regenerace město podpořilo např. synagogu, kostel P. Marie de Salle, varhany v kostele sv. Jakuba Většího, fasádu budovy K-klubu a jeho střechu na Vald. náměstí anebo část městských hradeb. Na Valdštejnově náměstí se díky programu a ve spolupráci se soukromými vlastníky také opravilo již deset historických domů. -MD-



## PAŘÍŽANKY



Setkají se na Grenellském mostě. Na krok přesně uprostřed. Na neutrální půdě. Správcová 16. pařížského obvodu s domovnicí 15. pařížského obvodu. A nechtějí vůbec nic jiného, než se dohodnout o značkách smetáků. Příběh ze současné Paříže, kdy pracovní schůzka domovnic, které se původně mají domlouvat o prozaických záležitostech úklidových prostředků, nabere nečekaný směr a rozuzlení...

V rolích domovnic se jičínskému publiku představí herečka a dabérka **Marcela Nohýnková** a herečka, dabérka, rozhlasová hlasatelka, pedagožka a principálka divadelní společnosti **BLAMA Blanka Zdichyncová**.

Hru o jednom dějství napsal Eric Westphal, francouzský dramatik a spisovatel. Debutoval rozhlasovými hrami v šedesátých letech minulého století, v sedmdesátých letech zahájil úspěšnou kariéru divadelního a filmového tvůrce. Dnes je mezinárodně uznávaným autorem, který svůj svérázný rukopis charakterizuje jako směs smíchu, vážnosti a něhy. Toto představení, uváděné

v českých divadlech také pod původním titulem „Příměří na Grenellském mostě“, bylo prvním projektem divadelního sdružení, které nese jméno **BLAMA**. Vzniklo v roce 2005 jako sdružení herců a přidružených umělců, kteří se rozhodli nečekat na příležitost shůry a vzali svůj umělecký osud do vlastních rukou.

A protože to jsou herci a divadelníci zkušení, je plodem jejich snažení několik úspěšných projektů. Divadlo nemá vlastní scénu, vystupuje v Praze v Divadle v Řeznické, kde je jeho hlavní působiště, dále také na pronajatých jevištích několika pražských divadel. Kromě toho se pochopitelně vydává za diváky na zájezdová představení. Dramaturgie divadla se snaží o výběr repertoáru, který se nepodobí divákovi lacinými efekty ani proslulostí televizních hvězd, ale je založen na snaze o širší dopad na diváckou veřejnost.

Nakolik se jim to daří, můžete posoudit v úterý **5. května 2015 od 19 hodin v K-klubu Jičín**. Rezervace a předprodej vstupenek v kanceláři na Valdštejnově náměstí. *HaKr*

## 5. ROČNÍK „O MEDARDOVU KÁPI“



Hra „O Medardovu kápi“ je týmová šifrovací hra pro širokou veřejnost. Pořadatelem hry je středisko volného času K-klub Jičín. Cílem hry je postupovat v souladu s pravidly od startovního do cílového stanoviště. Šifrou obecně se rozumí úloha či aktivita, jejímž vyřešením či splněním získává tým informace o poloze dalšího stanoviště. Hry se mohou účastnit 2–5členné týmy. Registrace týmů je možná v předstihu prostřednictvím internetové stránky [www.kackojicin.cz](http://www.kackojicin.cz) nebo přímo na startu hry. Tým si při registraci zvolí název, heslo týmu a oznámí číslo kontaktního telefonu pro komunikaci s organizátory během hry. Hra odstartuje v pátek 5. června 2015 v 18.30

hodin v K-klubu zadáním první šifry. Prezentace týmů bude otevřena 30 minut před startem hry. Na startu bude vybíráno startovní ve výši 100 Kč/tým. Organizátory předpokládána doba hry je 7–10 hodin. Vybavte se na tuto dobu přiměřeně, co se týká drobného občerstvení, obutí a ošacení pro pobyt v přírodě s přihlédnutím k aktuálnímu počasí apod. Podstatná část hry se odehraje za tmy, proto je nutné vzít s sebou nějaké posvícení. Ostatní vybavení nutné pro absolvování hry obdržíte na startu. Hra se bude konat v Jičíně, ale především v jeho blízkém až středně vzdáleném okolí, s civilizačními vymoženostmi během hry příliš nepočítejte. Hra se koná za každého počasí. *HaKr*

## ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY J. B. FOERSTERA JIČÍN

Pokud máte dítě, které rádo tancuje, maluje, zpívá a rádo se předvádí, tak ho můžete zapsat pro nový školní rok 2015/2016 do naší školy, kde jeho nadání rádi rozvineme.

Zápis se uskuteční **21.–22. 5. 2015** v době od **14.30 do 16.30 hod.**

- v přízemí školy – vchod z malého nádvoří zámku – do oboru **výtvarného (od 6 let a starší)**
- ve 2. patře zámku – vchod z arkádového nádvoří – do oboru **tanečního (od 5 let a starší)**, do oboru **literárně dramatického (od 7 let a starší)**
- ve 2. patře zámku – vchod z nádvoří – nad muzeem – do oboru **hudebního (od 6 let a starší)** – klavír, klasické varhany, keyboard, sólový zpěv, sborový zpěv, muzikálový zpěv pro žáky od 14 let, housle, viola, violoncello, zobcová flétna, příčná flétna, klarinet, saxofon, harfa, fagot, trubka, lesní roh, tenor-baryton, tuba, kytara akustická – elektrická – basová, bicí nástroje

Více informací a požadavky k přijetí žáků na [www.zusjicin.cz](http://www.zusjicin.cz) a tel.: 493 532 645. *JK*

Římskokatolická farnost Morkovice a město Jičín vás zvou na přednášku

## UMĚNÍ DOPROVÁZET

úterý 5. května 2015 od 16.00 hod.

Velká zasedací místnost Městského úřadu Jičín, Žižkovo nám. 18.

Jana Sieberová je zdravotní sestra, která založila v roce 2009 společně se svým manželem MUDr. Pavlem Sieberem domácí hospicovou péči v Hořicích. Snaží se o to, aby se paliativní péče, tedy péče o pacienty v konečné fázi života, stala nedílnou součástí zdravotnictví.

## DĚLO SE V JIČÍNĚ

Oficiálně se jim mělo říkat „národní hosté“, ale byli to unavení, vyčerpaní němečtí venkované, které před sebou tlačila ustupující armáda. Opouštět svá obydlí na východě museli povinně, většinou jeli na selských povozech, do neznaná, do beznaděje.

My, kluci, jsme dokázali dlouze je pozorovat, asi kvůli dětem, vymrzlým i posypaným únorovým sněhem, s otázkou, zda nás to také čeká. Fronta už nebyla daleko, připomínala se také dřevěnými zátarasy na silnicích a ulicích. Užívali jsme je k bojovým hrám. Vyrobili jsme si „zbraně“, praky, byly vzácné kvůli nedostatku gumy (brali jsme ji maminkám) a ocelových skobiček. Stříleli jsme je po klucích z Hitlerjugend, kteří se v některých teplejších dubnových dnech slunili v lomu na Šibeňáku. Směšná klukovina.

V mokrých, nevlídných únorových dnech procházeli městem váleční zajatci, ruští zbědovaní až hrůza. Kousek chleba od paní kominíkové, pro který se shýbli do bláta, stál život dva z nich. Viděl jsem tu vraždu spácha-

nou německým strážným u Rousovy továrny zblízka. Připomíná ji destička: materiálem se sice změnila, ale je dobře, že pomáhá zachovávat paměť.

Stálý pohyb na silnicích – to je obraz, který patří k mým válečným dnům roku 1945. Ustupující německá armáda plnila příkopy věcmi, které vojákům v pochodě či jízdě překážely. Dospělí si z nich něco vybírali – asi ne mnoho, ale přece. My, kluci, jsme měli vlastní zájem: odhozenou dýku, obsáhlý soubor fotografií z berlínské olympiády, obrázky pro mladé muže – ale ty nás ještě příliš nezajímaly. Příkop k Robousům byl jeden čas – nedlouhý – opravdu plný.

Usadili jsme se také na polích za Moravčicemi. Přistávaly tam lazaretní Storchy s vojáky zraněnými na bojišti někde u Lipska. Byl to už krutý dotyk s frontou, zítra se mohlo něco podobného odehrávat kolem nás. Nedošlo k tomu. Skončil Hitler – nikdo samozřejmě nevěřil, že padl, lidé se dohadovali, zda si vzal život sám, nebo ho zabil někdo z jeho kruhu.

Německo bylo poraženo. Až horečnatá nedočkavost z válečného konce byla znát i v Jičíně. Zažíval jsem ji také na náměstí. Tatínka mi nedlouho předtím sebrali Němci a tak jsem měl volnější dohled. Podloubí na náměstí byla plná už 2.–3. května, přispívaly k tomu zprávy, že v širším okolí je povstalecky neklidno. Chodil jsem po městě s trikolórou z malých korálků, vůbec nevím, kde jsem ji doma našel. Nějaký mužský ji na mě chtěl, nabízel peníze, pak téměř vyhrožoval. Dával najevo, že ji nepotřebuji. Jemu měla zřejmě dosvědčovat „správné“ myšlení a chování.

Navečer 10. května jsem na Husově třídě uviděl první rudoarmějce. V berlínském Národním muzeu byl u fotografického defilé metropolí, do nichž vstoupila Sovětská armáda, dlouho zařazen se jmenovkou Prahy známý snímek Jičína z příjezdu rudoarmějců. Upozornil jsem na nepřesnost, a ne jednou. Nic se dlouho neměnilo. Ostatně – proč také, Jičínu povýšení slušelo.

*Prof. PhDr. Robert Kvaček, CSc.*



## Předváděcí akce – stále nebezpečí!



„Jak jsem stará, tak jsem hloupá.“ S těmito slovy přišla paní Marie do naší poradny. Zúčastnila se předváděcí akce, na které si zakoupila za EXKLUZIVNÍ cenu elektrickou deku, a to jen za 29 999 Kč, ke které získala ještě další „kvalitní a nepostradatelné věci“, jako například dvouplotýnkový vaříč, čističe, hrnec a další věci. Paní Marie se stala obětí nekalých prodejců, o kterých jste již mnohokrát slyšeli, přesto je však tato problematika v naší poradně stále častým tématem. Zhruba 12 % našich klientů ročně řeší podobné situace, přičemž toto číslo i přes prevenci stále neklesá.

Paní Marii jsme poradili, aby poslala závčas odstoupení od smlouvy s požadavkem na vrácení částky, která byla uhrazena přímo na

akci. Firma odstoupení přijala, peníze vrátila a pro zboží si přijela, což nepatří mezi časté případy. Velmi časté jsou spory s prodejci, kteří se zdráhají nebo „zmizí“ a není možné vymáhat vrácení peněz. Proč se ale stále opakují podobné situace – uzavřel/la jsem smlouvu omylem, já jsem na akci ocitl/la omylem, já nikdy nenaletím... „Je důležité naučit se říkat ne, i když prodejce vypadá jako anděl a má hlas jako samet a určitě nám nechce udělat nic zlého. Prodejci jsou obchodníci a pracují za peníze, na to je třeba vždy pamatovat,“ říká odborná poradkyně Kateřina Kaizrová. **V případě, že se dostanete do potíží, můžete využít bezplatnou pomoc naší poradny.** Najdete nás v ul. **Sladkovského 111, Jičín.** Kontakty jsou tel.: 736 472 676, e-mail: **opjicin@ops.cz.** Další informace na stránkách **www.ops.cz.** *Mgr. Kateřina Kaizrová*

## Jarní nálada u Kamarádů



Paprsky slunce už pomalu začaly probouzet přírodu a daly také znamenat, že se blíží čas Velikonoc. Většina lidí si Velikonoc zřejmě spojí s pletením pomlázky, barvením vajíček a pečením rozmanitých dobrot. Ani u nás ve Stacionáři Kamarád tomu nebylo jinak. Na Velký pátek jsme pletli pomlázky, barvili vajíčka a vytvářeli jarní dekorace. V kuchyni to krásně

vonělo mazanci, beránky a dalšími sladkými dobrotami. Každý z nás se zhostil činnosti podle chuti, svých schopností a dovedností. Velký pátek se vydařil a všechny nás naladil na sváteční velikonoční pondělí. Týden po velikonočních svátcích jsme začali navštěvovat Aquacentrum v Jičíně, kde cvičením s posilovacími a rehabilitačními prvky zpevňujeme zádomé svaly a zlepšujeme tak držení těla. V závěru hodiny nechybí relaxační program. Po pondělní regeneraci v jičínském bazénu jsme si v úterý 14. dubna zatancovali na Jarní diskotéce ve Dvoře Králové. Součástí tanečního odpoledne byla i výtečná večere, díky které jsme zahnali únavu a mohli pokračovat v tanci. Na parketu vládla báječná atmosféra vytvořená živou kapelou, která roztančila snad opravdu každého. Popovídali jsme si s uživateli z jiných zařízení a navázali nová přátelství.

*Kamarád Jičín*

## Spokojený domov rozšířil své služby na Jičínsku

Obecně prospěšná společnost Spokojený domov, která již deset let pečuje o seniory a handicapované ve vlastních domácnostech, od března rozšířila své služby na Jičínsku. Nyní poskytuje péči o handicapované všech věkových kategorií v celém obvodu obce s rozšířenou působností Jičín.

Hlavními přednostmi Spokojeného domova je dostupnost osobní asistence 24 hodin denně včetně víkendů a státních svátků, pokrytí rozsáhlého území včetně nejmenších vesniček a péče i o vážně nemocné pacienty upoutané na lůžko. „Terénní sociální služby v našem podání rozhodně nejsou pouhou dovážkou obědů,“ zdůrazňuje provozní ředitel Spokojeného domova Jaromír Veselý. Pracovníci této organizace pomáhají lidem ve vlastních domácnostech například s ohřátím a podáním stravy, úkony osobní hygieny na lůžku i v koupelně, úklidem, nákupy, ale i doprovody k lékaři či za kulturou. Zkrátka se vším, co lidem se ztrátou soběstačnosti umožňuje běžný život v domácím prostředí.

Spokojený domov vznikl před deseti lety původně v Mnichově Hradišti a své služby postupně rozšiřoval i do okolních regionů. V současné době poskytuje péči 95 lidem na území 34 obcí a 3 krajů. Ani na Jičínsku není žádným nováčkem. V okolí Jinolic poskytuje služby již od roku 2008. Dnes pětáctiletý Jan Ondroušek z Libuně, který je po úrazu upoután na invalidní vozík, byl v roce 2008 prvním klientem Spokojeného domova v tomto regionu. Služby využívá dosud. „Osobní asistentky mi pomáhají při všech běžných denních činnostech a při dopravě do práce a na rehabilitace,“ říká klient Spokojeného domova. „Díky jejich pomoci můžu žít doma, a ne někde v ústavu. A i přes své těžké zdravotní postižení jsem schopen pracovat a žít relativně normální život,“ dodává Jan Ondroušek.

V případě zájmu o podrobnější informace o našich službách lze navštívit kancelář v budově obecního úřadu v Jinolicích čp. 39 nebo volat na 773 503 840. Případně lze domluvit schůzku přímo v domácnosti. *Bc. Petr Novák*

## Dobrovolníci v roce 2014



Dobrovolnické centrum Oblastní charity Jičín evidovalo v roce 2014 celkem 58 dobrovolníků. V dobrovolnickém programu zaměřeném na volný čas dětí a mládeže nezištně pomáhalo 11 osob. Stejný počet dobrovolníků docházel do sociálních služeb, např. do charitní pečovatelské služby, Péče o duševní zdraví a Apropa. 14 dobrovolníků věnovalo svůj čas dětem v programu Pět P, jehož podstatou je mentoringový vztah školáka v obtížné životní situaci s aktivním člověkem starším osmnácti let. Jedna paní se stala průkopnicí v inovativním dobrovolnickém projektu 3G. V tomto projektu může rodina bez vlastních prarodičů získat pro své dítě „babičku nebo dědečka na zážitky“. Dále 8 dobrovolníků navštěvovalo pacienty Oblastní nemocnice Jičín a 14 dobrovolníků nám vypomohlo na jednorázových akcích – Jičín město pohádky, Den charity a Národní potravinová sbírka. Z toho dva mladí studenti samostatně realizovali své nápady: projekt „Strom v kruhu“ a fotoprojekt „MY“. Celkem odvedli dobrovolníci Oblastní charity Jičín 1561 hodin. Přepočteno na ukazatele vycházející z průměrné mzdy se jedná o práci za 109 270 Kč.

Čísla jsou sice důležitá, ale nevystihují úplnou podstatu. Jedná se o malé i velké skutky lidí, kteří žijí mezi námi a nezištně pomáhají druhým. Právě jim patří velké poděkování za jejich ochotu a obětavost!

### Dobrovolník a trh práce

V rámci celoživotního vzdělávání a s rozvojem mobility pracovní síly nabývá na významu i **uznávání neformálního vzdělávání**. Součástí neformálního vzdělávání je dobrovolnictví. Personální agentury a zaměstnavatelé v dnešní době nepožadují jen doklad o dokončení studia, nýbrž i pracovní zkušenosti a měkké dovednosti. Patří k nim zejména flexibilita, přizpůsobivost, efektivní komunikační dovednosti, umění řešit problémy, být spolehlivý a schopný týmové práce, které můžete získat prostřednictvím dobrovolnické činnosti a zároveň se podílet na veřejně prospěšné věci. Chcete-li i VY pomáhat nebo chcete-li pouze bližší informace o dobrovolnických aktivitách, kontaktujte nás.

*Bc. Věra Vaničková,  
koordinátorka dobrovolníků  
tel. 733 741 692, www.jicin.charita.cz*

Kulturní zařízení města Jičína a přátelé pořádají

# JIČÍNSKÝ MÁJOVÝ PÁTEK

aneb hasiči z Jičína  
mají narozeniny...

## 1. 5. 2015

### Zámecká zahrada

9:00 Kyzivátova kapela Libáň  
dechová hudba10:00 ZŠ a MŠ 17. listopadu  
mažoretky Poménky10:30 Perníková chaloupka  
pohádka Divadla Koráb11:00 - 14:30 Balónkový klaun  
a jiné kratochvíle u dětského  
hřiště

11:30 Májové tančení: Destiny

12:00 Jakub Kazda a přátelé,

13:15 BrnKačka z K-klubu

14:30 Princezna s dlouhým

nosem - divadlo Koráb

15:30 Netrafolka, After past,  
Soundrise - ZUŠ Jičín

### Valdštejnovo náměstí

7:00-12:00 Májový trh

8:00-17:00 Hasičská historie  
a současnost - Výstava  
techniky profesionálních a  
dobrovolných hasičů8:30-10:00 „Jičínský hasič přežívá“  
soutěž v disciplínách TFA

9:00-14:00 soutěže pro děti s rodiči

10:30-14:00 prezentace záchranářské  
činnosti a ukázky mladých  
hasičů

9:00-17:00 Muzeum hry v zámku

9:00-17:00 Galerie Rumcajsův  
svět Radka Pilaře12:00 Pionýři na náměstí -  
spanilá jízda Jawa Beer Clubu

### Ulice Sv. Čecha

9:00 MŠ Spirálka

### Arkádové nádvoří zámku

9:00-16:00 Ochutnávka neziskovek  
Netradiční prezentace spolků

### Žižkovo náměstí

9:00 - 16:00

Tour atlas - originální deskové hry,  
mapy a suvenýry z JičínaVýstava historických závodních  
motocyklů

### ulice Pod Koštofránkem

10:00 Sousedský blešák

### Rumcajsova ševcovna

13:00 Dvorková slavnost

### Biograf Český ráj

17:00 Malý pán - předpremiéra  
českého loutkového filmu  
vstupné: 70 Kč

### Jičínská synagoga

9:00-17:00 otevřeno

### Lidické náměstí

#### - hospoda Na Veselce

11:00 Kyzivátova kapela Libáň  
dechová hudba

### Májové sportování se SZMJ

#### - sportovní areál v lipách

9:00 Venkovní plocha s atrakcemi  
- volný vstup, vchod od stadionu  
do 20:00

10:00 Plavání s překvapením

- Aquacentrum, vstup pro děti  
do 15 let 50 Kč na celý den!Den otevřených dveří na  
sportovištích u ZŠ Poděbradova  
(Nové Město)

#### Výzva pouličním umělcům

Zveřejní pouliční umělce, aby si zahráli v historickém centru města, skanli si přivydělali do  
klobouka a stali se tak součástí májových událostí města.

*Čas jednotlivých pořadů jsou orientační! V případě dětí budou pohádky a pořadí galerií. Zveřejněná programová vyhlášení!*



Vážení spoluobčané,  
město Jičín společně se Svazem bojovníků za svobodu,  
Československou obcí legionářskou, T.J. Sokol Jičín,  
Římskokatolickou farností - arciděkanstvím Jičín,  
Knihovnou Václava Čtvrtka Jičín  
a Kulturními zařízeními města Jičína  
Vás zvou k připomenutí

## 70. výročí osvobození republiky

Úterý 5. května 2015  
9.30 Knihovna Václava Čtvrtka  
zahájení výstavy Jičín a II. světová válka

### Čtvrtek 7. května 2015

10.00 pietní akt u pomníku na Čeřovce  
11.00 pietní akt u pomníku kpt. Šimka v Popovicích  
19.00 Masarykovo divadlo  
slavnostní koncert  
**POLICE SYMPHONY ORCHESTRA**  
hlavní projev k výročí přednese starosta města  
JUDr. Jan Malý

### Pátek 8. května 2015

19.00 kostel svatého Jakuba Většího  
**PÍSNĚ KARLA KRYLA**  
v podání orchestru Konzervatoře Jana Deyla  
a sólisty Jakuba Kazdy  
přímluvu před koncertem pronese  
R. D. ICLic. Prokop Tobek

vstupné na koncerty:  
POLICE SYMPHONY ORCHESTRA 150 Kč  
PÍSNĚ KARLA KRYLA 100 Kč



**JIČÍNSKÝ ZPRAVODAJ** – Vydává Město Jičín, Žižkovo nám. 18, 506 01 Jičín, IČ: 271632, Registrováno pod evid. čís. MK ČR E 11259

Redaktorka: Ing. Magdaléna Doležalová, tel.: 493 545 106.

Redakční rada: Ing. Ladislav Komárek, Mgr. Luděk Havel, Mgr. Jan K. Čeliš, Ing. Magdaléna Doležalová, Bc. Jaroslava Komárková, Bc. Pavel Nožička, Bc. David Streubel, Mgr. Albrecht Šorejs, Mgr. Lenka Vacková, Mgr. Jana Benešová, Mgr. Alena Stillerová

**Tiskne:** tiskárna SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno.